



NEWS

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ • ΛΑΜΙΑ ΜΑΡΤΙΟΣ 2011 • ΤΕΥΧΟΣ 7
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ/ΘΘΩΝΟΣ 3, Τ. Κ. 35100 ΛΑΜΙΑ / email: info@fthiotidoscc.gr / 22310 22112, 21395 / Fax: 22310 30985

Δραστηριότητες

Επιχειρηματικά Νέα

Προγράμματα-Επιδότησεις



ΣΥΝΘΕΣΗ Δ.Σ.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΙΑΜΑΝΤΑΡΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ

Πρόεδρος

ΨΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

A' Αντιπρόεδρος

ΛΑΜΠΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΛΑΜΠΡΟΥ

B' Αντιπρόεδρος

ΛΟΥΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

Γεν. Γραμματέας

ΦΛΙΩΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Οικονομικός Επόπτης

ΑΒΔΙΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ

ΑΓΓΕΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ

ΓΙΩΤΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ

ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗ ΛΕΜΟΝΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΜΑΝΩΛΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ

ΜΟΥΣΤΕΡΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΜΩΛΙΩΤΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΤΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ

ΠΑΛΑΙΟΓΕΩΡΓΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ

ΠΑΣΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΤΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ

ΠΟΝΤΙΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΣΤΑΣΙΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΣΤΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΟΥ ΛΑΜΠΡΟΥ

ΤΖΟΥΦΛΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

ΤΣΑΔΗΜΑΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ



Με μεγάλη μας τιμή και χαρά υποδεχόμαστε για πρώτη φορά στην ιστορική πρωτεύουσα της Ρούμελης την Γενική Συνέλευση την Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας.

Η εύρυθμη λειτουργία του επιμελητηρίου μας και οι μέχρι τώρα παρουσία του με θέματα και παρεμβάσεις στην επιμελητηριακή κοινότητα καθώς και η εξωστρέφεια που πέτυχε τα δυο τελευταία χρόνια έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη και το σεβασμό των συναδέλφων όλης της χώρας.

Από πλευράς μας προσπαθούμε να διοργανώσουμε μια άριστη γενική συνέλευση και μια ζεστή φιλοξενία για τους αντιπροσώπους και συνοδούς της γενικής συνέλευσης.

Θέσαμε όμως και ένα σοβαρό θέμα προς συζήτηση και το οποίο είναι στα θέματα της γενικής συνέλευσης και αφορά τον

παραγκωνισμό των Επιμελητηριακού θεσμού -κατάργηση της συμμετοχής των Επιμελητηρίων στις διαδικασίες διαβούλευσης σε θέματα εμπορίου

Στο σημείο αυτό πλέον απαιτείται και η απόλυτη συμμετοχή και ο αναβαθμισμένος ρόλος που πρέπει να αναλάβουν τα επιμελητήρια της χώρας .

Πρέπει επιτέλους η πολιτεία να δώσει στα επιμελητήρια τον πρωταγωνιστικό ρόλο που αυτά

οφείλουν να έχουν και μέσα από τις λειτουργίες του ΓΕΜΗ και της μιας στάσης να επιτελέσουν τόσο την οργανωτική δομή του επιχειρείν στην χώρα αλλά και ένα σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη αυτού του νέου μοντέλου που όλοι ευαγγελιζόμαστε.

Δεν μπορούμε να διαπιστώνουμε καθημερινά να αντιμετωπίζονται τα επιμελητήρια σαν απλοί συννομιλτές δικαιολογώντας την ύπαρξη και μόνο του διαλόγου και της κοινωνικής διαβούλευσης και στο τέλος το 80% των προτάσεων τους να απορρίπτονται να παραλλάσσονται με τελικό αποτέλεσμα την διαχρονική ταλαιπωρία χιλιάδων επιχειρήσεων μέσα από πολυδάδαλα νομοσχέδια ,ανεφάρμοστες πολιτικές, αναπτυξιακούς νόμους που οδηγούν στο στραγγάλισμα των μελών μας ,φορολογικά νομοσχέδια που αλλάζουν με ταχύτητα εναλλαγής υαλοκαθαριστήρων αυτοκινήτων και με τελική κατάληξη όλων αυτών την σημερινή οικονομική κατάρρευση χιλιάδων επιχειρήσεων και την αναμονή άλλων τόσων και τέλος την απαξία της Ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας.

Επιτέλους απαιτούμε την απόδοση στα επιμελητήρια του ουσιαστικού και καταλυτικού ρόλου που αυτά πρέπει να επιτελούν και που απαιτούν οι περιστάσεις που βιώνει η πατρίδα μας .

Αλέξανδρος Διαμαντάρας

Έμπορος,

πρόεδρος Επιμελητηρίου Φθιώτιδας

**Ψηφιακή Πύλη
Επιμελητηρίου**
www.ftthiotidoscc.gr

Η ψηφιακή πύλη του Επιμελητηρίου παρέχει τις παρακάτω ηλεκτρονικές υπηρεσίες στα μέλη του και κάθε ενδιαφερόμενο:

- @ Επιχειρηματική πληροφόρηση για αναπτυξιακά προγράμματα, οικονομικά δρώμενα, τρέχουσες δραστηριότητες του Επιμελητηρίου, χρηματοδοτήσεις, εκθέσεις και αποστολές κ.α.
- @ Ηλεκτρονικές συναλλαγές για πληρωμές συνδρομών, εκδόσεις πιστοποιητικών, βεβαιώσεων και άλλων εγγράφων
- @ Χρήση εργαλείων δημοσκόπησης
- @ Ενημερώσεις για εργατικά θέματα
- @ Προβολή των δόμων του Νομού
- @ Δημιουργία ηλεκτρονικού περιοδικού

**Διεύθυνση
Επιμελητηρίου
Φθιώτιδας**

00ΩΝΟΣ 3 – ΛΑΜΙΑ 35100

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΔΡΟΣΟΠΟΥΛΟΥ

**ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ -
ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ**

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΙΣΠΙΡΙΓΚΟΣ

**ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
-ΤΑΜΕΙΟΥ**

ANNA - ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΣΙΑΣΙΑΚΟΥ

2 Δισ Ευρώ

οι online αγορές

Νέα σημαντική άνοδος της αγοράς του ηλεκτρονικού εμπορίου στην Ελλάδα αναμένεται για το 2011. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του καθηγητή Γιώργου Δουκίδη, διευθυντή Εργαστηρίου Ηλεκτρονικού Εμπορίου (ELTRUN) στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, που παρουσιάστηκαν σε ημερίδα στη Θεσσαλονίκη, τη φεινή χρονιά οι online αγορές θα ανέλθουν μεταξύ 1,8 δισ. και 2 δισ. ευρώ από 1,4 δισ. ευρώ που ήταν το 2010.



Ο κ. Δουκίδης βασίζεται στα στοιχεία πανελλήνιας έρευνας για το ηλεκτρονικό εμπόριο που πραγματοποιεί ετησίως το ELTRUN και σύμφωνα με την οποία η συνολική αξία των online αγορών από Έλληνες καταναλωτές έφθασε το 2010 στο σημαντικό ποσό των 1,4 δισ. ευρώ (σημαντική αύξηση 75% από τα 0,8 δισ. ευρώ που ήταν το 2009).

Λόγοι μη αγοράς

Για τους χρήστες του Internet που δεν κάνουν on-line αγορές οι κύριοι λόγοι είναι: εμπιστοσύνη (85%), συνήθεια (56%) και πιστωτική κάρτα (30%). Παρ' όλα αυτά το 12% αναμένεται να ξεκινήσει on-line αγορές άμεσα το επόμενο διάστημα (1-2 χρόνια). Αυτό σημαίνει ότι το 2011 οι on-line καταναλωτές υπολογίζεται ότι θα φθάσουν περίπου στους 1,2 εκ. με τη συνολική on-line αγορά να κυμαίνεται στα 1,8 δισ. - 2 δισ. ευρώ. Οι αγορές αυτές πλέον γίνονται κατά 60% από ελληνικά ηλεκτρονικά καταστήματα.

Πηγή: imerisia.gr

«Καταιγίδα» νέων φόρων για όλες τις επιχειρήσεις

Πηγή: Express.gr 25/03/11-07:00

«ΕΙΝΑΙ γνωστό ότι η οικονομία της χώρας βρίσκεται σε μεγάλη ύφεση, τη μεγαλύτερη της μεταπολεμικής περιόδου. Τα δυσβάστακτα φορολογικά και οικονομικά μέτρα, που μέχρι τώρα έχουν ληφθεί και εφαρμοσθεί επί δικαίων και αδίκων, έχουν κυριολεκτικά "στραγγάλισει" την αγορά από την πρωτοφανή έλλειψη ρευστότητας και έχουν οδηγήσει τον εμπορικό κόσμο, ιδιαίτερα τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, σε πραγματική απόγνωση» επισημαίνει η Ομοσπονδία Επαγγελματιών και Εμπόρων Νομού Θεσσαλονίκης σε επιστολή της προς τον υπουργό Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου και τον υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Μιχάλη Χρυσοχοϊδή όσον αφορά τα φορολογικά και αναπτυξιακά θέματα:

Η κατάσταση αυτή -σημειώνει- θα λάβει μορφή χιονοστιβάδας με τις εξαγγελίες που διαβάζουμε για τη λήψη νέων φορολογικών μέτρων, ύψους 25 δισ. ευρώ μέχρι το 2015 και με την είσπραξη ποσού ύψους 1,8 δισ. ευρώ μέσα στο 2011, όπως επιτάσσει το μνημόνιο. Αυτό σημαίνει «καταιγίδα» νέων φόρων για τις επιχειρήσεις, μειώσεις μισθών και συντάξεων, αύξηση των τιμολογίων ΔΕΚΟ, διεύρυνση εφαρμογής του ΦΠΑ από χαμηλό συντελεστή σε υψηλότερο και κατάργηση του χαμηλού συντελεστή 6,5. Γενικά, προβλέπεται χειρότερηση και καθίζηση της αγοράς με το κλείσιμο χιλιάδων νέων επιχειρήσεων και την ανεργία συνεχώς να αυξάνεται.

Για να ανατραπεί, όμως, η δυσμενής αυτή κατάσταση και να διορθωθεί το περιβάλλον που σήμερα «πνίγει» τις επιχειρήσεις, χρειάζεται να ληφθούν δραστικά μέτρα μείωσης της φορολογικής επιβάρυνσης και παροχή πραγματικών φορολογικών κινήτρων. Δεν είναι δυνατόν, χωρίς τη λήψη των μέτρων αυτών, να υπάρξει αναπτυξιακή πολιτική -που ακόμη δεν φαίνεται στον ορίζοντα- όπως επίσης και τόνωση των επενδύσεων και της απασχόλησης. Ακόμη, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις μασιάζονται από την έλλειψη ανταγωνιστικότητας, που οδηγεί στην αδυναμία τοποθέτησης των ελληνικών προϊόντων στις ξένες αγορές. Το φορολογικό και αναπτυξιακό αποτελούν τα μεγαλύτερα προβλήματα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Η αξιοποίηση των κοινοτικών πόρων και η επίλυση του χρηματοπιστωτικού προβλήματος για την ομαλή πρόσβαση των μικρομεσαίων στο τραπεζοπιστωτικό σύστημα, είναι επιβεβλημένα. Επίσης, επιβάλλεται η πάταξη της γραφειοκρατίας, με τη ριζική αλλαγή στη λειτουργία των κρατικών υπηρεσιών.

Μειρητά τέλος για συναλλαγές άνω των 3.000 ευρώ από 1-4-2011

Πηγή: Express.gr 28/03/11-16:51

Τα μειρητά γίνονται παρελθόν από την Παρασκευή 1η Απριλίου 2011 για συναλλαγές που έχουν αξία από 3.000 και πάνω. Από την πρώτη του Ιανουαρίου του 2012 το μέτρο θα ισχύει για τις συναλλαγές από τα 1.500 ευρώ και πάνω.

Στο εξής λοιπόν φορολογικά στοιχεία, που εκδίδονται από επιτηδευματίες, για πώληση αγαθών ή παροχή υπηρεσιών σε ιδιώτες θα εξοφλούνται αποκλειστικά μέσω τράπεζας, με χρεωστικές ή πιστωτικές κάρτες του αγοραστή ή μέσω τραπεζικού λογαριασμού ή με επιταγές. Στο ποσό συνυπολογίζεται και ο ΦΠΑ.

Τι θα γίνει με τις δόσεις; Ευτυχώς αυτή τη φορά έχουν δώσει την απάντηση πριν την ισχύ του μέτρου.

Η αξία της αγοράς ή της υπηρεσίας θα φαίνεται ολόκληρη στην απόδειξη, αλλά ο πελάτης θα επιβαρύνεται τμηματικά, όπως ακριβώς γίνεται και σήμερα.

Για παράδειγμα αν κάποιος κάνει μια αγορά αξίας 5.000 ευρώ σε 18 άτοκες δόσεις, θα πάρει απόδειξη για ολόκληρο το ποσό και θα χρεώνεται κάθε μήνα με το ποσό των 278 ευρώ.

Τώρα, στις περιπτώσεις όπου ο πελάτης δεν έχει ούτε πιστωτική ή χρεωστική κάρτα, ούτε μπορεί να βγάλει επιταγή, τότε ο έμπορος ή ο επαγγελματίας θα είναι υποχρεωμένος να κόβει ένα παραστατικό το οποίο στη συνέχεια θα είναι επίσης υποχρεωμένος να το καταθέτει στην τράπεζα.

Ποιες συναλλαγές αφορά

Προκαταβολές που εισπράττονται ή τμηματικές καταβολές, που αφορούν συναλλαγές ύψους άνω του ισχύοντος κάθε φορά ορίου, ανεξαρτήτως του ποσού έκαστης τμηματικής καταβολής ή προκαταβολής.

Πώληση αγαθών (όπως οχήματα, κλπ.) σε ιδιώτη "με ανταλλαγή", η διαφορά

της αξίας που προκύπτει από το συμπψφισμό των αμοιβαίων ανταπαιτήσεων, εφόσον αυτή υπερβαίνει το ισχύον κάθε φορά όριο.



Αλλαγή λιανικώς πωληθέντων αγαθών, η αξία των οποίων προηγουμένως έχει εξοφληθεί, για τη νέα απόδειξη λιανικής πώλησης που εκδίδεται.

Επιστροφή αγαθών, εφόσον μεταγενέστερα η απαίτηση του ιδιώτη συμπψφισθεί με επόμενη αγορά αγαθών.

Σε περίπτωση συναλλαγής που εξοφλείται, μερικώς ή ολικώς, με εκχώρηση από τον ιδιώτη προϊόντος δανείου που βαρύνει αυτόν, με κατάθεση του σχετικού ποσού στο λογαριασμό του πωλητή - επιτηδευματία, για το τυχόν υπολειπόμενο ποσό, ανεξαρτήτως αξίας, εφόσον η τιμολογούμενη αξία της συναλλαγής υπερβαίνει το ισχύον κάθε φορά όριο.

Ειδικές περιπτώσεις

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις συναλλαγών, που διενεργούνται σε ημέρες και ώρες μη λειτουργίας των τραπεζών ή με πρόσωπα - ιδιώτες που για αντικειμενικούς λόγους δεν είναι δυνατή η από μέρους τους εξόφληση, με τους νέους τρόπους και καταβάλλονται μερητά ή παραδίδονται συναλλαγματικές, οι οποίες εξοφλούνται εκτός τραπεζικού συστήματος, ακολουθείται ειδική διαδικασία ως ακολούθως:

-Από τον επιτηδευματία - πωλητή, κατά το χρόνο εισπραξης μερητών ή παραλαβής συναλλαγματικών (εκτός τραπεζικού συστήματος) από τον πελάτη - ιδιώτη, εκδίδεται λογιστικό παραστατικό «απόδειξη εισπραξης μερητών ή παραλαβής αξιόγραφων».

Η συγκεκριμένη απόδειξη, εκδίδεται αθεώρητη από διπλότυπο, τουλάχιστον, στέλεχος και εφόσον είναι μηχανογραφική δεν απαιτείται η σήμανση αυ-

τής μέσω ΕΑΦΔΣΣ.

Στο περιεχόμενο αυτής αναγράφονται το ποσό, ο τρόπος εξόφλησης, η αιτιολογία της εισπραξης (π.χ. προκαταβολή, τμηματική καταβολή, εξόφληση) και ο αύξων αριθμός του παραστατικού (εφόσον έχει προηγηθεί η έκδοση αυτού).

Επί προκαταβολών, πριν την έκδοση του φορολογικού στοιχείου, αναγράφονται τα αντίστοιχα στοιχεία του οικείου ταμιακού παραστατικού, εφόσον εκδίδεται από την επιχείρηση.

-Ο επιτηδευματίας υποχρεούται το ποσόν των μερητών, που εισπράττει κατά το χρόνο έκδοσης της εν λόγω απόδειξης ή κατά το χρόνο εξόφλησης των συναλλαγματικών, να το καταθέσει εντός δύο εργάσιμων ημερών από την έκδοσή τους, σε τραπεζικό λογαριασμό που τηρεί σε οποιαδήποτε αναγνωρισμένη Τράπεζα ή Πιστωτικό Οργανισμό.

Τα εκδιδόμενα τραπεζικά παραστατικά, συσχετίζονται από τον επιτηδευματία με τις «αποδείξεις εισπραξης μερητών ή παραλαβής αξιόγραφων» που αφορούν.

-Οι εκδιδόμενες «αποδείξεις εισπραξης μερητών ή παραλαβής αξιόγραφων», καθώς και τα τραπεζικά παραστατικά από τα οποία προκύπτουν τα δεδομένα της κατάθεσης, διαφυλάσσονται με ευθύνη του υπόχρεου, για όσο χρόνο προβλέπουν οι διατάξεις του άρθρου 21 του ΚΒΣ



Μάχη χαρακωμάτων στην ενέργεια

Πηγή: Express.gr 28/03/11-08:16
Της Π. Μητρούλια

«ΜΑΧΗ χαρακωμάτων» εκτυλίσσεται το τελευταίο διάστημα μεταξύ των εμπλεκόμενων στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας με επίκεντρο το νομοσχέδιο για την υιοθέτηση του 3ου Ενεργειακού Πακέτου, δηλαδή του νομοσχεδίου μέσω του οποίου θα γίνει ο διαχωρισμός της ΔΕΗ αλλά και θα διαμορφωθεί το τοπίο της ενεργειακής αγοράς για τα επόμενα χρόνια.

Η υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Τίνα Μπιρμπίλη βρίσκεται μεταξύ διασταυρούμενων πυρών και οι προβλέψεις του νομοσχεδίου αλλάζουν τουλάχιστον σε άπαξ την εβδομάδα μετά τις συναντήσεις όλων όσοι συμμετέχουν στη διαμόρφωσή του κάθε Σάββατο. Μέχρι στιγμής υπάρχουν τουλάχιστον επτά διαφορετικές εκδοχές του νομοσχεδίου (οι οποίες μάλιστα χαρακτηρίζονται όχι μόνο από την ημερομηνία αλλά και την ώρα έκδοσης) ενώ στο Υπουργικό Συμβούλιο πριν από δύο εβδομάδες παρουσιάστηκαν μόνο οι βασικές αρχές του και όχι το πλήρες κείμενο.

Το «ράβε ξήλων» είναι βέβαιο ότι θα συνηχιστεί και την επόμενη εβδομάδα, στη διάρκεια της οποίας το νομοσχέδιο αναμένεται να παρουσιαστεί για δεύτερη ανάγνωση στο Υπουργικό Συμβούλιο. Εν συνεχεία το πλήρες κείμενο θα πρέπει να δοθεί σε δημόσια διαβούλευση τουλάχιστον 20 ημερών ενώ θα υποβληθεί προς έγκριση και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Ενα από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του υπό διαμόρφωση καταστατικού χάρτη της ηλεκτρικής ενέργειας είναι η πολυπλοκότητα του νέου σχήματος που θα διαδεχθεί αυτό που μέχρι σήμερα όλοι γνωρίζαμε ως ΔΕΗ. Μάλιστα το πρόβλημα επισημάνθηκε από τον ίδιο τον πρωθυπουργό Γιώργο Παπανδρέου κατά την προηγούμενη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ο οποίος ζήτησε από την κ. Μπιρμπίλη τη μέγιστη δυνατή απλοποίηση. Πάντως οι εμπλεκόμενοι με το θέμα υποστηρίζουν ότι τα περιθώρια απλοποίησης είναι περιορισμένα δεδομένου ότι το νομοσχέδιο σε πολύ μεγάλο βαθμό αποτελεί μετάφραση της σχετικής κοινοτικής οδηγίας.

Όμως το ζήτημα της απλοποίησης δεν είναι το μόνο πρόβλημα της κ. Μπιρμπίλη. Η διαμόρφωση ενός κειμένου που θα αποτελέσει καταστατικό χάρτη της ηλεκτρικής ενέργειας για τα επόμενα χρόνια έχει τροποδοτήσει αντιπαραθέσεις σε όλα τα επίπεδα.

Σε πρώτη φάση, στο επίκεντρο της αντιπαράθεσης με όλους βρέθηκε η ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, η οποία μετά το ξεκαθάρισμα των προθέσεων του υπουργείου όσον αφορά την υιοθέτηση του συστήματος ΙΤΟ για τον διαχωρισμό της ΔΕΗ, το τελευταίο διάστημα τηρεί στάση αναμονής τουλάχιστον δημοσίως. Είναι χαρακτηριστικό ότι η ΓΕΝΟΠ δεν αντέδρασε δημόσια ούτε όταν έγινε γνωστό ότι το νομοσχέδιο προβλέπει τη συμμετοχή ιδιωτών στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας που θα διαχειρίζεται το δίκτυο μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Πληροφορίες αναφέρουν ότι η σχετική διάταξη έχει ήδη τρο-

ποποιηθεί περιορίζοντας το ενδεχόμενο ιδιωτικοποίησης των δικτύων.

Από την άλλη πλευρά, οι ιδιώτες ηλεκτροπαραγωγοί επί μακρό διάστημα υποστήριζαν με ένταση την ανάγκη υιοθέτησης του συστήματος ISO έναντι του ΙΤΟ, επικαλούμενοι την ανάγκη πλήρους ανεξαρτησίας του διαχειριστή των δικτύων από τη μητρική ΔΕΗ. Η αντίδραση αυτή, που εκφράστηκε καταρχήν με μια σκληρή επιστολή του κ. Αν. Καλλιτσάνση προέδρου του Συνδέσμου Ανεξάρτητων Ηλεκτροπαραγωγών (ΕΣΑΗ) προς την κ. Μπιρμπίλη, συνοδεύτηκε από καταγγελίες περί του ρόλου της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ στην επιλογή του συστήματος και με την απειλή της παραπομπής στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αλλά και από τη διαρροή πληροφοριών ότι το σύστημα αυτό δεν θα εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Από την πλευρά της ΔΕΗ στο θέμα αυτό η σταθερή απάντηση ήταν πως ο ΙΤΟ προβλέπεται σαφώς από την οδηγία και δεν τίθεται θέμα απόρριψής του. Πρέπει να σημειωθεί εδώ ότι η σκληρή στάση του προεδρείου του ΕΣΑΗ προκάλεσε τριγμούς και στο εσωτερικού του Συνδέσμου, που εκφράστηκε με μεμονωμένες συναντήσεις επιχειρηματιών του τομέα με την κ. Μπιρμπίλη.

Ακολούθησε από την πλευρά του ΕΣΑΗ η άσκηση πίεσης για αλλαγή του τρόπου κοστολόγησης των πιστοποιητικών διαθεσιμότητας ισχύος (ΑΔΙ) και σύνδεσής τους με την παλαιότητα της μονάδας στην οποία αναφέρονται. Πρέπει να σημειωθεί ότι τα ΑΔΙ είναι ένα είδος επιδότησης που λαμβάνουν όλες οι μονάδες ηλεκτροπαραγωγής και τα οποία θεσμοθετήθηκαν το 2007 ως ένα προσωρινό μέτρο που θα στήριζε τις νέες επενδύσεις σε μονάδες εξασφαλίζοντας παράλληλα διαθεσιμότητα ισχύος στο τότε ελλειμματικό σύστημα. Σήμερα, λόγω της οικονομικής κρίσης, δεν υπάρχει ελλείμμα ισχύος, αλλά τα ΑΔΙ παραμένουν και θα συνεχίσουν να υφίστανται. Αίτημα των ιδιωτών ηλεκτροπαραγωγών είναι να διαβαθμιστεί η αξία τους υπέρ των νέων και λιγότερο ρυπογόνων μονάδων. Και ενώ φαινόταν ότι ούτε η ΔΕΗ είχε αντίρρηση στην υιοθέτηση του νέου τρόπου τιμολόγησης, ο ΕΣΑΗ έβαλε στο τραπέζι της διαπραγμάτευσης την τιμολόγηση των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας, υποστηρίζοντας ότι γίνεται κατά τρόπο που ευνοεί τη ΔΕΗ.

Αυτό το νέο ζήτημα, που ετέθη για πρώτη φορά δημοσίως σε συνέδριο για την ενέργεια από τον διευθυντή του ΕΣΑΗ Μανώλη Κακαρά, προκάλεσε την έκρηξη του προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου της ΔΕΗ Αρθούρου Ζερβού κατά την τελευταία συνάντηση του συνόλου των ηλεκτροπαραγωγών με την κ. Μπιρμπίλη για το νομοσχέδιο, με αποτέλεσμα –όπως όλα δείχνουν– να μπλοκαριστεί κάθε συζήτηση για τα ΑΔΙ, αλλά και να εκδηλωθεί το δημόσιο ξέσπασμα του κ. Ζερβού, ο οποίος υπεραμυνόμενος του ρόλου της ΔΕΗ σημείωσε ότι όποια και αν ήταν η στήριξη του Δημοσίου προς τη ΔΕΗ, αυτή αξιοποιήθηκε με επενδύσεις για τον εξηλεκτρισμό και δεν μετατράπηκε σε καταθέσεις στην Ελβετία.

penelope@express.gr

Λαμία: 29/3/2011

ΑΑΔ: 025/3/2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Επιμελητήριο Φθιώπιδας ανακοινώνει στα μέλη του που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στην 45η εκθεσιακή περίοδο της Πανελληνίας Έκθεσης Λαμίας, που θα πραγματοποιηθεί από 14 έως 22 Μαΐου 2011, ότι ύστερα από την με αρ. 3/28-3-2001 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου θα επιδοτήσει τις συμμετοχές των μελών του ως εξής:
Εσωτερικοί χώροι του Α', Β' και Γ' κυρίου της εκθέσεως.

Για περίπου 15 τμ. επιδότηση ποσού 300,00 ευρώ ενώ για περίπου 30 τμ. ή και μεγαλύτερα αιτών επιδότηση ποσού 600,00 ευρώ. (ανώτατο όριο)
Εξωτερικοί - υπαίθριοι χώροι της εκθέσεως.

Επιδότηση 2,00 € ανά τμ. με ανώτατο όριο τμ. τα 350 (δηλαδή έως ποσού 700,00 ευρώ)

Σημείωση: Θα επιδοτηθούν συμμετοχές είτε μόνο στους εσωτερικούς, είτε μόνο στους εξωτερικούς εκθεσιακούς χώρους.

Τα ενδιαφερόμενα μέλη μας καλούνται να υποβάλλουν σχετικές αιτήσεις στα γραφεία του Επιμελητηρίου μας: ΟΘΩΝΟΣ 3 - ΛΑΜΙΑ 35100 Τηλ.2231022112, 2231021395, Φαξ 2231020517, e-mail: info@fthiotidoscc.gr συνοδευόμενα και από το έντυπο αίτησης της ΠΕΛ για την συμμετοχή τους σε αυτή.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Πώς θα κάνετε οικολογική χρήση του υπολογιστή σας;

Το να κάνετε «έξυπνη» χρήση του υπολογιστή σας μπορεί να μην σώσει τον πλανήτη από την οικολογική καταστροφή, αλλά θα βάλει ένα μικρό λιθαράκι στην εξοικονόμηση ενέργειας και ίσως μερικά ευρώ στην τσέπη σας!

Σίγουρα με το να χρησιμοποιείτε συνεχώς το φούρνο και να μην ξεχνάτε το θερμοσίφωνα ανοιχτό για ώρες, εξοικονομείτε περισσότερη ενέργεια. Αυτό, όμως, δεν σημαίνει ότι δεν μπορείτε να είστε πιο φιλικόι με το περιβάλλον και μέσω της χρήσης του υπολογιστή σας, ο οποίος, όπως και να 'χει, καίει ρεύμα. Αν είστε αρχάριοι σε οικολογικές συμπεριφορές, το pc είναι ένας καλός τρόπος να ξεκινήσετε και να μπειτε στο κλίμα. Δείτε πώς να το χρησιμοποιείτε έξυπνα και οικολογικά.

Οθόνη

-Ρυθμίστε την να κλείνει αυτόματα μετά από ένα συγκεκριμένο διάστημα, εφόσον δεν βρί-



σκεστε μπροστά στον υπολογιστή – αλλά για κάποιο λόγο συνεχίζει να δουλεύει. Μην ξεχνάτε ότι οι οθόνες χρησιμοποιούν μέχρι και το 70% της ενέργειας των υπολογιστών.

-Ρυθμίστε τη φωτεινότητά της, έτσι ώστε να μπορείτε να βλέπετε χωρίς να δυσκολεύεστε, αλλά σε ένα πιο... «σκοτεινό» mode.

-Με το F11 μπορείτε να αυξήσετε το μέγεθος της προβολής της οθόνης σας (όταν χρησιμοποιείτε Explorer ή Firefox) έτσι ώστε να βλέπετε καλύτερα, χωρίς να χρειάζεστε υψηλή φωτεινότητα.

-Κλείνετε την οθόνη -ακόμη και αν πηγαίνετε να αγοράσετε- για το διάστημα που δεν τη χρησιμοποιείτε και την ξανανοίγετε όταν επιστρέψετε.

Διαδίκτυο

-Αποφύγετε το άσκοπο downloading, μόνο και μόνο επειδή η σύνδεσή σας είναι γρήγορη και σας δίνει αυτή τη δυνατότητα. Αν «κατεβάσετε» συνεχώς από το διαδίκτυο, εκτός από την εξοικονόμηση ενέργειας, μειώνετε και τις πιθανότητες

να πέσετε θύματα...ών και ταυτόχρονα προστατεύετε τους σκληρούς σας δίσκους από άχρηστα προγράμματα και αρχεία.

-Κάντε τις αναζητήσεις σας μέσω Blackle, το οποίο εξοικονομεί ενέργεια λόγω του ότι η οθόνη είναι κατά κύριο λόγο μαύρη. Όπως είναι γνωστό, μία οθόνη χρειάζεται περισσότερη ενέργεια για την απεικόνιση του άσπρου παρά του μαύρου χρώματος.

-Αποφύγετε όσο είναι δυνατό τα «βαριά» και φορτωμένα sites με πολλές εικόνες που χρειάζονται χρόνο για να «φορτώσουν».

-Μην έχετε ταυτόχρονα πολλά προγράμματα ανοιχτά. Αν «σερφάρετε» στο διαδίκτυο και ταυτόχρονα κατεβάζετε 5 ταινίες, έχετε ανοιχτή τη «φάρμα» στο facebook, κάνετε chat στο MSN και βλέπετε videos στο youtube, δεν θέλουμε καν να φανταστούμε τι θα γίνεται από κατανάλωση ενέργειας στο υπόλοιπο σπίτι!

Περιφερειακές συσκευές

-Απενεργοποιήστε το router όταν δεν βρίσκεστε online και βγάλτε από την πρίζα τον εκτυπωτή, αν δεν πρόκειται να τον χρησιμοποιήσετε άμεσα.

-Συνδέστε όλες τις συσκευές σε πολύμπριζο με διακόπτη, έτσι ώστε να τις απενεργοποιείτε εύκολα όταν φεύγετε από το σπίτι.

-Περιορίστε την κατανάλωση χαρτιού εκτύπωσης και αν είναι εφικτό, τυπώστε και από τις 2 πλευρές του.

-Επαναχρησιμοποιήστε toners με ανανέωση μελανιού στον εκτυπωτή. Λογισμικά προγράμματα

-Μην πατάτε "yes" σε κάθε εντολή για update που σας εμφανίζεται. Το ξέρουμε ότι θέλετε το καλύτερο για τον υπολογιστή σας, αλλά είναι πιθανό οι νέες εκδόσεις να μην έχουν να σας προσφέρουν τίποτα που να χρειάζεστε και ταυτόχρονα να σας «τρώνε» υπολογιστική ισχύ.

-Μην αναβαθμίζετε το λογισμικό σας συνεχώς χωρίς λόγο, παρά μόνο αν πρόκειται για λόγους ασφαλείας.

Αν πρόκειται να αγοράσετε υπολογιστή

-Προτιμήστε προϊόντα με την πιστοποίηση Energy Star. Έτσι εξασφαλίζετε ότι ο νέος σας υπολογιστής έχει δοκιμαστεί ως προς την κατανάλωση ενέργειας σε χρήση και σε αδράνεια.

-Μια μέση επίπεδη οθόνη (LCD) καταναλώνει 50% λιγότερη ενέργεια από μία αντίστοιχη μέση οθόνη (CRT). Προτιμήστε την.

-Επιλέξτε έναν μέσο φορητό υπολογιστή –



ο οποίος καταναλώνει 50-80% λιγότερη ενέργεια ανάλογα με τα ειδικά χαρακτηριστικά του, σε σχέση με έναν επιτραπέζιο υπολογιστή.

-Φροντίστε ότι δεν θα πετάξετε το παλιό σας pc στα σκουπίδια, αλλά θα το δώσετε για ανακύκλωση στο πλησιέστερο στο σπίτι σας σημείο ανακύκλωσης ηλεκτρικών συσκευών.

Κάντε μια καλή πράξη

Μπορείτε χωρίς κανένα απολύτως κόστος, να «δωρίσετε» τον αδρανή υπολογιστικό σας χρόνο για μια παγκόσμια ανθρωπιστική προσπάθεια, βοηθώντας στην ολοκλήρωση project και ερευνών που απαιτούν τεράστια υπολογιστική ισχύ και ασχολούνται με σημαντικά κοινωνικά και υγειονομικά προβλήματα. Βρείτε περισσότερες πληροφορίες στο www.worldcommunitygrid.org, όπου κάνοντας εγγραφή και «κατεβάζοντας» το δωρεάν λογισμικό του World Community Grid, μπορείτε να γίνετε εθελοντής δωρητής αδρανούς επεξεργαστικής ισχύος.

Ξέρατε ότι...

-Υπάρχει οθόνη υπολογιστή που παράγει ενέργεια από τον ήλιο. Καλύπτεται από φωτοβολταϊκά και παράγει καθαρή ενέργεια για τη λειτουργία της και για τη φόρτιση άλλων συσκευών. Για το λόγο αυτό, η τοποθέτησή της σε παράθυρο είναι απαραίτητη.

-Ένας επιτραπέζιος υπολογιστής καταναλώνει μέχρι και 300 watt, μια οθόνη LCD 15-70 watt και τα περισσότερα laptop μέχρι μόλις 60 watt.

-Όταν ο υπολογιστής σας βρίσκεται σε standby ή hibernate mode καταναλώνει μόνο 0-6 watt.

-Τα screensavers που εμφανίζουν εικόνες στην οθόνη του υπολογιστή όταν δεν τον χρησιμοποιείτε, δεν εξοικονομούν ενέργεια.

-Μεταξύ των ωρών 9:00 και 5:00, οι 1 δισεκατομμύριο υπολογιστές παγκοσμίως που βρίσκονται σε χρήση, εκτιμάται ότι χρησιμοποιούν 1,7 εκατομμύρια μεγαβάτ ενέργειας.

-Αν κλείναμε όλοι τους υπολογιστές μας για ένα βράδυ θα εξοικονομούσαμε αρκετή ενέργεια για να ανάβει ο Πύργος του Άιφελ 24 ώρες την ημέρα για τα επόμενα 720 χρόνια.

Πηγή: naftemporiki.gr

Τα τεκμήρια... τρώνε τις φοροαπαλλαγές

Το οικονομικό επιτελείο προωθεί τη σύνδεση των φοροαπαλλαγών με εισοδηματικά αλλά και περιουσιακά κριτήρια, γεγονός που σημαίνει ότι θα καταργηθούν για εκατοντάδες χιλιάδες φορολογουμένους.

Το μοντέλο που εξετάζεται είναι να μπει τέλος στις φοροαπαλλαγές για όσους διαθέτουν πραγματικά ή τεκμαρτά εισοδήματα άνω των 60.000 ή των 70.000 ευρώ. Στο υπουργείο Οικονομικών προχωρούν στην επανεξέταση από μηδενική βάση των 900 και πλέον φοροαπαλλαγών, οι οποίες κοστίζουν κάθε χρόνο στον προϋπολογισμό περί τα 5 δισ. ευρώ. Εντός των επόμενων ημερών θα ληφθούν οι τελικές αποφάσεις, καθώς το μέτρο θα συμπεριληφθεί στο Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2012-2015.

Ειδικότερα χθες ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομικών, κ. Ηλίας Πλασκοβίτης, αναφέρθηκε για πρώτη φορά όχι μόνο σε εισοδηματικά, αλλά και σε περιουσιακά κριτήρια για τον επαναπροσδιορισμό των φοροαπαλλαγών.

Αυτό σημαίνει ότι θα ληφθούν υπόψη όχι μόνο τα πραγματικά εισοδήματα, αλλά και τα τεκμαρτά που προκύπτουν βάσει των περιουσιακών στοιχείων που κατέχουν οι φορολογούμενοι (κατοικίες, αυτοκίνητα, σκάφος αναψυχής κ.ά.). Αν, για παράδειγμα, ένας φορολογούμενος δηλώνει πραγματικό εισόδημα 40.000 ευρώ και το εισόδημα που προκύπτει με τα τεκμήρια διαβίωσης φτάνει τα 65.000 ευρώ, τότε θα λαμβάνεται υπόψη το τεκμαρτό εισόδημα και θα χάνει τις φοροαπαλλαγές. Αναλυτικότερα δαπάνες όπως ιατρικά έξοδα, ενοίκια, τόκοι στεγαστικών δανείων, διδάκτρα σε φροντιστήρια κ.λπ. θα κοπούν για τους έχοντες υψηλά πραγματικά ή τεκμαρτά εισοδήματα.

Ο υπουργός Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου έχει προσδιορίσει στα 60.000 με 70.000 ευρώ το ετήσιο εισόδημα πάνω από το οποίο ετοιμάζεται η περικοπή των φοροαπαλλαγών, ενώ ο κ. Πλασκοβίτης μιλώντας στο «Mega» άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο να κοπεί και το πρόσθετο αφορολόγητο των παιδιών για τους συγκεκριμένους φορολογουμένους. Από την πλευρά του ο υφυπουργός Οικονομικών, Δημήτρης Κουσελάς, σε ραδιοφωνική του συνέντευξη υπογράμμισε χθες πως δεν θα καταργηθούν όλες οι φοροαπαλλαγές που υπάρχουν, αλλά θα επανεξεταστούν.

«Είναι ένα ζήτημα που θα το δούμε ως προς τι ορίζουμε ως υψηλό εισόδημα. Νομίζω προσωπικά και έγινε και αναφορά από τον υπουργό ότι ένας που έχει εισόδημα 60.000 τον χρόνο δεν μπορεί να έχει τις ίδιες απαλλαγές φόρου με άλλους που έχουν χαμηλότερο εισόδημα», πρόσθεσε.

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ **Ανεβαίνει ο πήχυς**

Ο εισπρακτικός πήχυς με την περικοπή των φοροαπαλλαγών έχει ανέβει ψηλά καθώς, σύμφωνα με το ΔΝΤ, στην περίοδο 2012-2014 πρέπει να εξασφαλιστεί ποσό που αντιστοιχεί στο 2-4% του ΑΕΠ ή 2,3 έως 4,6 δισ. ευρώ. Το υπουργείο Οικονομικών προχωρά στην επανεξέταση από μηδενική βάση των περίπου 900 φοροαπαλλαγών οι οποίες κοστίζουν στον προϋπολογισμό πάνω από 5 δισ. ευρώ ετησίως. Θα πρέπει να σημειωθεί πως το πρώτο βήμα περικοπής φοροαπαλλαγών έγινε με τον φορολογικό νόμο 3842/2010. Πολλές εκπτώσεις δαπανών περιορίστηκαν για τους έχοντες μεσαία και υψηλά εισοδήματα, καθώς από έκπτωση από το εισόδημα μετατράπηκαν σε έκπτωση από τον φόρο.

Πηγή: imerisia.gr

Συνεδρίαση του ΔΣ του ΣΒΘΚΕ

Στις 14 Μαρτίου 2011 στην αίθουσα του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Κεντρικής Ελλάδος στην οποία παραβρέθηκε και παρακολούθησε και το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου μας μετά από πρόσκληση του Συνδέσμου.

Συζητήθηκαν θέματα που απασχολούν κατά κύριο λόγο τις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα του κλάδου της μεταποίησης στην Κεντρική Ελλάδα. Προτάθηκε να αναληφθεί εκ μέρους του Συνδέσμου η από κοινού κατάθεση πρότασης στον πόλο καινοτομίας και από τις δύο Περιφέρειες για την καλύτερη και εγκαιρότερη επιτυχία της πρότασης.



Επιβεβαιώθηκε η άριστη συνεργασία των δύο Συμβουλίων και η συνέχιση αυτής με περισσότερες δράσεις για το καλό των επιχειρήσεων μελών των.

Παραβρέθηκαν εκ μέρους του Συνδέσμου ο Πρόεδρος κ. Ευρυπίδης Δονιάς, ο Πρόεδρος Ε.Ε. κ. Απόστολος Παπαδούλης, ὁ Αντιπρόεδρος Λεωνίδας Μωλιώτης, ο Έφορος κ. Ιωάννης Καναπίτσας και μέλη του ΔΣ, ενώ από το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου μας ο Πρόεδρος κ. Αλέξανδρος Διαμαντάρας, ο Α΄ Αντιπρόεδρος κ. Κωνσταντίνος Ψειρόπουλος, ο Β΄ Αντιπρόεδρος κ. Γεώργιος Λάμπρου, ο Γενικός Γραμματέας κ. Ιωάννης Λούκας, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Παναγιώτης Φλιώκας, καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. κ. Αβδίκος Αθ. κ. Ποντίκας Γ. κ. Κωνσταντίνος Γιώτας, κα Λερωνιά Καραναστάση, κα Χαρίκλεια Μανώλη και ο κ. Βασίλειος Πασιλός.

ΥΠΟΙΚ: Νέο πλαίσιο κατά της φοροδιαφυγής

Ειδική Ομάδα Παρακολούθησης Φορολογουμένων για την υποβολή δηλώσεων, Ειδικά Συνεργεία Ελέγχου φορολογουμένων, που δεν υποβάλλουν δηλώσεις ΦΠΑ τέσσερις νέους επιλεγμένους στόχους με βάση κριτήρια ανάλυσης κινδύνου, 9.173 φυσικά πρόσωπα με ακίνητη περιουσία άνω του ενός εκατομμυρίου ευρώ που έχουν «ξεχάσει» να υποβάλουν δηλώσεις ΦΜΑΠ αλλά και 1.150 μεγάλες επιχειρήσεις, περιλαμβάνει το νέο σχέδιο δράσης κατά της φοροδιαφυγής, που καλείται να υλοποιηθεί, το προσεχές διάστημα, ο ελεγκτικός μηχανισμός.

Ο ελεγκτικός μηχανισμός, σε σύντομο χρονικό διάστημα, θα έχει ολοκληρωμένη εικόνα των οφειλετών.

Από τα «δίχτυα» των ελεγκτών του υπουργείου Οικονομικών δεν θα ξεφύγουν, φυσικά, όσοι έχουν εντοπιστεί ήδη με ληξιπρόθεσμες οφειλές και στους οποίους περιλαμβάνονται τραγουδιστές, συμβολαιογράφοι, κάτοικοι του εξωτερικού που έχουν μεγάλη ακίνητη περιουσία, προμηθευτές σούπερ μάρκετ, ακόμη και όσοι εκμισθώνουν ακίνητα στο υπουργείο Πολιτισμού.

Από την άλλη πλευρά, βέβαια, θα πρέπει να αναφερθεί ότι σχεδιάζεται η επιβράβευση των συνεπών φορολογουμένων, με τη θέσπιση του «Πιστοποιητικού Φορολογικής Συνέπειας», αλλά και η σύσταση Υπηρεσίας Μεγάλων Φορολογουμένων.

Αυτά προκύπτουν, μεταξύ άλλων, από τις εκθέσεις προόδου, οι οποίες περιλαμβάνουν και τις δράσεις που πρέπει να υλοποιηθούν το προσεχές διάστημα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής και την αύξηση των δημοσίων εσόδων, που παραδόθηκαν χθες στον υπουργό Οικονομικών, Γ. Παπακωνσταντίνου, από τις πέντε Ειδικές Ομάδες Εργασίας που έχουν συγκροτηθεί στο υπουργείο.

Θα πρέπει να αναφερθεί ότι η ανωτέρω έκτακτη δομή, την οποία συντονίζει η κατευθυντήρια Επιτροπή, που αποτελείται από τους συναρμόδιους γενικούς και ειδικούς γραμματείς και γενικούς διευθυντές του

υπουργείου, υπό τις οδηγίες του υπουργού, εστιάζει σε συγκεκριμένους τομείς, όπου έχουν διαπιστωθεί μεγάλες απώλειες φορολογικών εσόδων, ώστε να αντιμετωπιστεί η φοροδιαφυγή και να ενισχυθούν τα φορολογικά έσοδα, μέσα όμως από τη διεύρυνση της φορολογικής βάσης και τη δικαιότερη φορολόγηση.

Στο πλαίσιο εξάλλου αυτό, στο «μικροσκόπιο» του ελεγκτικού μηχανισμού θα μπουν: * όλες οι περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ δικηγόρων και συμβολαιογράφων, * συγκεκριμένο δείγμα ανά ΔΟΥ για την παρακολούθηση φορολογουμένων, με βάση τα εισοδήματά τους, όπως αυτά προκύπτουν από τα τεκμήρια διαβίωσης και το περιουσιολόγιο, για τα οικονομικά έτη 2008 - 2010, * όλα τα στοιχεία

ΦΠΑ, ΑΕΠ, εισοδήματος, απόδοσης φόρων εξωχώριων εταιρειών από ΓΠΣ.

«Στοχοποιούνται» οι οφειλέτες με ληξιπρόθεσμα χρέη και Μεγάλη Ακίνητη Περιουσία

Στην εφαρμογή όλων των αναγκαστικών μέτρων είσπραξης, όπως κατασχέσεις και πλειστηριασμούς ακινήτων, κατασχέσεις μισθωμάτων εις χείρας ενοικιαστών κ.λπ., θα πρέπει να προχωρήσει άμεσα ο ελεγκτικός μηχανισμός, σύμφωνα με τα πορίσματα των Ομάδων Εργασίας, προκειμένου να καταστεί δυνατή η είσπραξη μέρους των οφειλών. Στο πλαίσιο εξάλλου αυτό, προτείνεται η μηνιαία παρακολούθηση των αποτελεσμάτων, όσον αφορά στην εφαρμογή των μέτρων, αλλά και ο σχεδιασμός νέων εξατομικευμένων δράσεων για την αναγκαστική είσπραξη ληξιπρόθεσμων οφειλών από οφειλέτες με αξιόλογη ακίνητη περιουσία.

Με βάση τις εν λόγω εισηγήσεις, πρώτοι στο «στόχαστρο» μπαίνουν: * οφειλέτες της ΔΟΥ κατοίκων εξωτερικού με μεγάλη ακίνητη περιουσία, * ιδιοκτήτες μισθωμένων από το υπουργείο Πολιτισμού ακινήτων, που έχουν εντοπιστεί ότι έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές, * προμηθευτές μεγάλων αλυσίδων σούπερ μάρκετ, * προμηθευτές του υπουργείου Υγείας, * φαρμακεία με ληξιπρόθεσμες οφειλές. Ο ελεγκτικός μηχανισμός, εξάλλου, θα πρέπει, σε σύντομο χρονικό διάστημα, να έχει ολοκληρωμένη εικόνα των οφειλετών, με κατηγοριοποίηση ανά ομάδα με κοινά χαρακτηριστικά, ενώ οι πρώτες ομάδες που προτείνεται να ελεγχθούν είναι: * τραγουδιστές με ληξιπρόθεσμες οφειλές και * συμβολαιογράφοι με ληξιπρόθεσμες οφειλές.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για την καλύτερη παρακολούθηση των αποτελεσμάτων στο «κινήγι» των ληξιπρόθεσμων χρεών σχεδιάζεται και ειδικό αυτοματοποιημένο σύστημα για τον έλεγχο της εμπρόθεσμης καταβολής των δόσεων και τήρησης των λοιπών όρων συμμόρφωσης των νομοθετικών ρυθμίσεων ανά οφειλέτη.

Εντοπισμός των Φορολογουμένων με Μεγάλη Περιουσία (ΦΜΠ) & Ελευθέρων Επαγγελματιών με Υψηλά Εισοδήματα (ΕΥΕ).

Ο ελεγκτικός μηχανισμός, με τη βοήθεια του ηλεκτρονικού συστήματος Elenxis, θα πρέπει να προχωρήσει, το συντομότερο δυνατόν, στη δημιουργία ειδικής λίστας με 9.173 ΑΦΜ φυσικών προσώπων με ακίνητη περιουσία άνω του ενός εκατομμυρίου ευρώ, οι οποίοι, αν και υπόχρεοι, δεν έχουν υποβάλει δήλωση ΦΜΑΠ το έτος 2007.

Παράλληλα, καθορίζονται τέσσερις δράσεις που αφορούν σε στόχους επιλεγμένους από την ομάδα για έλεγχο, με βάση κριτήρια ανάλυσης κινδύνου, οι οποίες είναι οι εξής: α) προσωρινός έλεγχος του άρθρου 28 του Ν. 2238/1994 σε 1.700 φυσικά πρόσωπα, που έχουν δηλαδή εισοδήματα από εμπορικές επιχειρήσεις, β) έλεγχοι «πόθεν έσχες» σε 150 φυσικά πρόσωπα υψηλού κινδύνου (υποκρουπτόμενα εισοδήματα), γ) κλήση για υποβολή συμπληρωματικών δηλώσεων από όσους κατέχουν ακίνητα ύστερα από σχετική αγορά και οι

οποίοι δεν δήλωσαν την αξία απόκτησής τους στη σχετική δήλωση εισοδήματος, δ) κλήση για υποβολή εκπρόθεσμης δήλωσης φυσικών προσώπων, οι οποίοι, αν και υπόχρεοι, δεν υπέβαλαν τις δηλώσεις ΦΜΑΠ της περιόδου 1997-2007 για ένα ή περισσότερα έτη. Με τη λήξη της προθεσμίας υποβολής, ξεκινά άμεσος έλεγχος των υπόχρεων που δεν ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση.

Το γεγονός φυσικά ότι οι υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών έχουν, κατά διαστήματα, εντοπίσει αρκετούς φορολογούμενους που «ξεχνούν» να υποβάλουν τις δηλώσεις τους, οδήγησε τις Ομάδες Εργασίας να εισηγηθούν στον υπουργό όπως προχωρήσει άμεσα στη συγκρότηση Ομάδας Παρακολούθησης Φορολογουμένων ως προς την υποβολή δηλώσεων.

Επειδή μάλιστα η μεγάλη «πληγή» των εσόδων εντοπίζεται μέχρι σήμερα στην «πηγή» του ΦΠΑ, προτείνεται όπως συγκροτηθούν Ειδικά Συνεργεία Ελέγχου για τον εντοπισμό και τον έλεγχο των φορολογουμένων που δεν υποβάλλουν δηλώσεις ΦΠΑ. Μέσω εξάλλου των διασταυρώσεων στοιχείων που πραγματοποιεί η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων, θα εντοπίζονται όλοι οι υπόχρεοι σε υποβολή δηλώσεων ΦΠΑ ανά φορολογική περίοδο, αλλά και όλοι οι φορολογούμενοι που δεν υπέβαλαν δήλωση ΦΠΑ. Από την άλλη πλευρά, βέβαια, κρίνεται αναγκαία η επιβράβευση των συνεπών φορολογουμένων με τη θέσπιση του «Πιστοποιητικού Φορολογικής Συνέπειας».

Έλεγχος μεγάλων επιχειρήσεων

Εξονυχιστικούς ελέγχους στις 1.000 μεγάλες επιχειρήσεις της χώρας, οι οποίες θα επιλεγούν με νέα κριτήρια, προτείνεται στο οικονομικό επιτελείο οι Ομάδες Εργασίας.

Θα πρέπει να αναφερθεί ότι στο υπουργείο Οικονομικών είχε καταρτιστεί η λίστα 1.282 επιχειρήσεων όπου συμπεριλήφθηκαν όλες οι επιχειρήσεις με τζίρο άνω των 30 εκ. ευρώ (για το έτος 2009), όλες οι τράπεζες και ασφαλιστικές εταιρείες, όλες οι εταιρείες που είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών, καθώς και οι συνεταιρισμοί και τα ΚΤΕΛ Υπενθυμίζεται ότι στο συγκεκριμένο κατάλογο δεν συμπεριλήφθηκαν οι δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμοί με μέτοχο το Ελληνικό Δημόσιο. Οι Ομάδες Εργασίας εισηγούνται τη θέσπιση νέων κριτηρίων για την επιλογή των 1.000 μεγαλύτερων επιχειρήσεων ως ακολούθως: όλες οι επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών άνω των 30 εκατ. ευρώ (έτος βάσης 2009) και όλες οι Τραπεζικές, Ασφαλιστικές και Εισηγμένες στο Χ.Α. επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών άνω των 10.000.000,00 ευρώ. Με βάση αυτά τα κριτήρια, ο αριθμός των επιχειρήσεων αναμένεται να μειωθεί στις 1.150.

Με την κατάρτιση της τελικής λίστας, με τον ακριβή αριθμό των εν λόγω επιχειρήσεων, το υπουργείο θα μπορεί να προχωρήσει στη σύσταση της Υπηρεσίας Μεγάλων Φορολογουμένων, αλλά και να εστιάσει τους ελέγχους σε θέματα υψηλής επικινδυνότητας.





ΙΟΒΕ: Ανεργία 15,5% με ύφεση 3,2% εφέτος

Πηγή: Express.gr 01/04/11-08:19

ΕΞΑΣΘΕΝΗΣΗ της ύφεσης προς το τέλος του έτους προβλέπει το Ιδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών και εκτιμά ότι το 2011 το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν θα μειωθεί κατά 3,2%, ίσως και χαμηλότερα.

Στην τριμηνιαία έκθεση για την οικονομία οι αναλυτές του ΙΟΒΕ επισημαίνουν ότι παρά την επικράτηση ισχυρών πτωτικών τάσεων στο ΑΕΠ, στα τέλη του 2010, αναμένεται προοδευτική εξασθένιση αυτής της δυναμικής στη διάρκεια του τρέχοντος έτους, μέσω της αναθέρμανσης της επενδυτικής δραστηριότητας και της βελτίωσης των εξαγωγικών επιδόσεων.

Παράλληλα, η ανεργία αναμένεται να ανέλθει στο 15,5% κατά μέσο όρο φέτος και ο πληθωρισμός αναμένεται να κυμανθεί στο 3% ή λίγο υψηλότερα.

«Καύσιμο» για την οικονομία, σύμφωνα πάντα με το ΙΟΒΕ, θα αποτελέσουν η υλοποίηση του νέου αναπτυξιακού νόμου και της αναπτυξιακής πολιτικής γενικότερα, καθώς και η συνέχιση της ανοδικής πορείας των εξαγωγών που ξεκίνησε πριν από τα μέσα του 2010 και επιταχύνθηκε σημαντικά από το

τέταρτο τρίμηνό του. Από την άλλη πλευρά, η ιδιωτική κατανάλωση θα συνεχίσει να περιορίζεται και οι αναλυτές του ΙΟΒΕ προβλέπουν ότι θα υπάρχουν σημαντικές πιέσεις στις καταναλωτικές δαπάνες και φέτος λόγω:

- της υψηλής ανεργίας,
- της εφαρμογής της πρόσφατης νομοθεσίας για τις εργασιακές σχέσεις στον ιδιωτικό τομέα,
- το ενιαίο μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων,
- τη συρρίκνωση των πιστώσεων στα νοικοκυριά για καταναλωτικούς σκοπούς.

Παρά το γεγονός ότι το ΙΟΒΕ προβάλλει, ως αντισταθμιστικό παράγοντα, την αναμενόμενη επιβράδυνση του πληθωρισμού, θεωρεί ότι η συρρίκνωση των δαπανών θα είναι τόσο μεγάλη ώστε να αποτελέσει για ακόμα μια χρονιά τον κύριο προσδιοριστικό παράγοντα του ΑΕΠ. Χαμηλότερα θα κινηθεί για δεύτερο έτος και η δημόσια κατανάλωση, ως αποτέλεσμα κυρίως της πτώσης της εγχώριας καταναλωτικής δαπάνης.

Ως προς το Πλαίσιο Μεσοπρόθεσμης Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2012-2014, το ΙΟΒΕ, συνεκτιμώντας την αντίξοχη δυναμική του χρέους, την εκτίμηση της τριτοκτικής ότι για την περίοδο αυτή χρειάζονται δημοσιονομικά μέτρα ύψους 8% του ΑΕΠ και την ανάγκη άμεσης αποκατάστασης της δημοσιονομικής ισορροπίας, προκειμένου να απελευθερωθούν το χρηματοπιστωτικό σύστημα και η χρηματοδότηση της οικονομίας, θεωρεί ότι το νέο πακέτο μέτρων πρέπει να είναι περισσότερο εμπροσθοβαρές από το τρέχον πρόγραμμα οικονομικής στήριξης

Ανησυχία για το έλλειμμα Η διαδικασία της τρίτης αξιολόγησης από την τριτοκτική πορείας υλοποίησης των μνημονίων, κατέληξε στο συμπέρασμα για τηρήρηση σε γενικές γραμμές των όρων και ακολούθως σε έγκριση χορήγησης της τέταρτης δόσης του τριμηνίου δανείου, ύψους 15 δις. ευρώ. Όμως, παρά τη μείωση του ελλείμματος κατά περίπου έξι εκατοστιαίες μονάδες το 2010, αυτό υπερέβη τον στόχο κατά 1½ εκατοστιαία μονάδα του ΑΕΠ, υπέρβαση που η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί να καλύψει το τρέχον έτος. Επιπλέον, προκρίθηκε για πρώτη φορά ο σχεδιασμός της αξιοποίησης δημόσιας ακίνητης περιουσίας ύψους 50 δις. ευρώ μέχρι το 2015, προκειμένου να συγκρατηθεί/περιοριστεί το δημόσιο χρέος.

Σταθερά υψηλά η ανεργία

Δεδομένου όμως του χρόνου που απαιτείται για την προσαρμογή της αγοράς εργασίας στις διακυμάνσεις της παραγωγικής δραστηριότητας, το ΙΟΒΕ θεωρεί πιθανή και νέα, σημαντική αύξησή της στις αρχές του 2011, κατά την ενσωμάτωση των δυσμενών εξελίξεων του τελευταίου τριμήνου πέρυσι.

Παράλληλα, το ΙΟΒΕ εκτιμά ότι δεν μπορεί να είναι άμεση η ευελιξία των επιχειρήσεων στα νέα δεδομένα στις εργασιακές σχέσεις (επιχειρησιακές συμβάσεις) και προβλέπει ότι η αξιοποίησή τους θα λάβει μεγαλύτερη έκταση στη συνέχεια του έτους, μετριάζοντας τις αρνητικές συνέπειες της συνεχιζόμενης για τρίτο έτος συρρίκνωσης του ΑΕΠ στην απασχόληση. Ως αποτέλεσμα, η ανεργία θα κι-

νηθεί στην περιοχή του 15,5% κατά μέσο όρο φέτος.

Αποκλιμάκωση του πληθωρισμού

Προβλέποντας σημαντική εξασθένιση της εγχώριας ζήτησης, το ΙΟΒΕ εκτιμά χαλάρωση των πληθωριστικών πιέσεων και τονίζει ότι η εξασθένιση του πληθωρισμού θα διευκολυνθεί και από την τεχνική επίδραση του υψηλού επιπέδου βάσης σύγκρισής του μετά τον Απρίλιο του 2010. Ανασχετικά στην υποχώρησή του προβλέπεται να λειτουργήσει η προγραμματισμένη εξίσωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης στα καύσιμα.

Καθώς όμως αυτή αναμένεται να πραγματοποιηθεί από το φθινόπωρο, η επίδρασή της θα είναι σχετικά περιορισμένη. Ως εκ τούτου, ο πληθωρισμός θα υποχωρήσει το 2011 κοντά στο 3%, ή λίγο υψηλότερα.

Σε ό,τι αφορά τη συνολική ζήτηση για ελληνικά προϊόντα από το εξωτερικό, σε συνέχεια της σημαντικής ανόδου τους στο τέλος του 2010, το ΙΟΒΕ σημειώνει ότι οι εξαγωγές αγαθών αυξήθηκαν τον Ιανουάριο κατά 30,7% σε σύγκριση με τον ίδιο μήνα του 2010, αν και τότε είχαν βρεθεί σε χαμηλό επίπεδο εξαιτίας για τον συγκεκριμένο μήνα. «Βεβαίως, απαιτείται η παρέλευση μεγαλύτερου χρονικού διαστήματος για να θεωρηθούν εδραιωμένες οι παραπάνω τάσεις, ενώ είναι αναγκαία η διαθεσιμότητα στοιχείων για περισσότερους δείκτες – μεγέθη για ουσιαστική αξιολόγηση», υπογραμμίζεται στην έκθεση.

Η Αναπτυξιακή Διαχειριστική Στερεάς Ελλάδος & Θεσσαλίας (ΑΝ.ΔΙΑ), και το Επιμελητήριο Φθιώτιδας, την Τετάρτη 30/3/2011, διοργανώσαν ημερίδα ενημέρωσης που αφορά Μεμονωμένες Υφιστάμενες και Νέες Πολύ Μικρές, Μικρές, Μεσαίες και Μεγάλες επιχειρήσεις, στα πλαίσια του προγράμματος «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ-ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ».

Το πρόγραμμα αποσκοπεί στη δημιουργία των αναγκαίων προϋποθέσεων για την ενίσχυση της εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας των μικρομεσαίων και υπό προϋποθέσεις των μεγάλων επιχειρήσεων, σαν βασική επιλογή για την αναβάθμιση της παραγωγικής βάσης της χώρας προς αγαθά και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας. Στην ημερίδα ο κος Λουκάς Καραντζαλης, Οικονομολόγος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΑΝΔΙΑ Στερεάς Ελλάδας και Περιφερειακός Σύμβουλος Στερεάς Ελλάδας, ανάπτυξε τις θέσεις του για την ανάπτυξη της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων. Σχετικό άρθρο του κου Καρατζαλη για την ανάπτυξη της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων παρουσιάζεται παρακάτω.



Η ανάπτυξη της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, η μόνη διέξοδος στα αδιέξοδα της ύφεσης «Το καλώς ορισμένο πρόβλημα, μας δίνει τη λύση» διδάσκει ο Δημ. Μπουραντάς Καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, δηλαδή εάν δεν κατανοήσουμε ποιο ακριβώς είναι το πρόβλημα, δεν υπάρχει περίπτωση να αναζητήσουμε και τελικά να διαμορφώσουμε λύση στο πρόβλημα που απασχολεί την οικονομία της χώρας, της βιωσιμότητας των επιχειρήσεων μας και της τελικά της απασχόλησης και της ανεργίας, που τόσο οξυμένα ταλανίζουν την ελληνική οικονομία και κοινωνία.

Από την μελέτη των στοιχείων της ελληνικής οικονομίας, αβίαστα θα καταλήξουμε στο συμπέρασμα, ότι στο έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου πρέπει να αναζητήσουμε την ευθύνη, αλλά και την λύση του προβλήματος που αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα. Πρέπει να αυξηθεί το ποσοστό του πληθυσμού της χώρας μας, που απασχολείται στην παραγωγή ανταγωνιστικών αγαθών, τα οποία μπορούν να εξαχθούν σε νέες αγορές, ή τα οποία μπορούν να υποκαταστήσουν προϊόντα που σήμερα εισάγουμε.

Θα πρέπει να πάψει η ελληνική οικονομία να είναι μεταπρατική, όπως έχει μετατραπεί τα τελευταία χρόνια και να αρχίσει και πάλι να παράγει ποιοτικά και ανταγωνιστικά αγαθά και υπηρεσίες, που θέλουν τόσο η ελληνική αγορά, όσο και οι διεθνείς αγορές.

Ποιος θα κάνει τις εξαγωγές που χρειαζόμαστε, για να ξαναμπει σε τροχιά ανάπτυξης η οικονομία; Ποιος θα παράγει τα αγαθά που θα αντικαταστήσουν τα αγαθά που εισάγουμε, και τα οποία μπορούμε να παράγουμε στη χώρα μας και δεν τα παράγουμε σήμερα στις ποσότητες που χρειαζόμαστε;

Οι επιχειρήσεις, είναι αμέσως η απάντηση. Ποιες επιχειρήσεις; Αυτές που έχουν τεχνογνωσία και αποτελεσματική οργάνωση.

Και είναι πολλές ελληνικές επιχειρήσεις που έχουν και οργάνωση και τεχνογνωσία. Ας στραφούμε όμως με μεγαλύτερη ένταση σε αυτή την κατεύθυνση. Ας αξιοποιήσουμε όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία που υπάρχουν.

Ενα τέτοιο χρηματοδοτικό εργαλείο, είναι το Πρόγραμμα «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ-ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» το οποίο χρηματοδοτεί τις αναγκαίες παρεμβάσεις σε μηχανολογικό εξοπλισμό κλπ που έχει ανάγκη μια επιχείρηση, τόσο στην τυποποίηση, την συσκευασία και την πιστοποίηση των προϊόντων που παράγει η επιχείρηση, όσο και στην αναγκαία προβολή τους στις διεθνείς αγορές. Το Πρόγραμμα «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ-ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» είναι σε εξέλιξη και δέχεται επενδυτικά σχέδια μέχρι 24-5-2011, με φορέα διαχείρισης τον ΕΦΕΠΑΕ www.efepae.gr και για την Στερεά Ελλάδα την ΑΝΔΙΑ Στερεάς Ελλάδας www.andia.gr. Ας αξιοποιηθούν οι χρηματοδοτήσεις του, για μια δυναμική και οργανωμένη εξαγωγική συμπεριφορά των επιχειρήσεων μας.

Είναι πολύ σημαντικό λοιπόν να αξιοποιήσουμε όλες τις δυνατότητες που διαμορφώνονται σήμερα από την τεχνολογία, για τη βελτίωση της εξωστρεφούς λειτουργίας των επιχειρήσεων και την ανάπτυξη της καινοτομίας, είτε μεμονωμένα κάθε επιχείρηση είτε μέσα από την ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ ομοειδών ή συμπληρωματικών επιχειρήσεων.

Η οικονομία της χώρας μας μικραίνει λόγω της ύφεσης, η μεγέθυνσή της περνάει υποχρεωτικά μέσα από την ανάπτυξη εξαγωγικών δραστηριοτήτων και μέσα από την παραγωγή ανταγωνιστικών προϊόντων που θα υποκαταστήσουν τα αντίστοιχα εισαγόμενα.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ SIAL



Η Διεθνής Έκθεση Sial China διοργανώνεται από τις 19-21 Μαΐου 2011 στις εγκαταστάσεις του Εκθεσιακού κέντρου Shanghai New International Expo Centre, στη Σαγκάη.

Η Δ.Ε Sial China πραγματοποιείται σε ετήσια βάση, προσελκύει σημαντικούς και εξειδικευμένους επισκέπτες και διοργανώνεται για 11η συνεχή χρονιά.

Προϊόντα που προβάλλονται: Γαλακτοκομικά, φρούτα & λαχανικά κατεψυγμένα, προϊόντα υγιεινής διατροφής, προϊόντα κρέατος και πουλερικών, ιχθυηρά, οίνοι και αποστάγματα, αλκοολούχα και μη ποτά.

Περισσότερες πληροφορίες για την έκθεση μπορούν να βρουν οι ενδιαφερόμενοι στην παρακάτω ιστοσελίδα: www.sialchina.com

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας θα συμμετάσχει στην SIAL China με ομαδικό περίπου 15ημ προβάλλοντας προϊόντα τροφίμων και ποτών των μελών του από την περιοχή της Φθιώτιδας.

ANUGA 2011- ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΛΑΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ - 8 ΕΩΣ 12 ΟΚΤ. 2011



Είναι η μεγαλύτερη επαγγελματική έκθεση τροφίμων και ποτών στον κόσμο και προσελκύει τον μεγαλύτερο αριθμό ξένων εκθετών και επισκεπτών.

Διοργανώνεται στην Κολωνία, στον εκθεσιακό χώρο COLOGNE EXHIBITION CENTRE κάθε δεύτερη χρονιά. Οι εκθέτες που συμμετέχουν στην Δ.Ε. ANUGA είναι:

- παραγωγί, εισαγωγείς και κονδρέμποροι τροφίμων -ποτών
- προμηθευτές υπηρεσιών του τομέα τροφοδοσίας και του λιανεμπορίου τροφίμων
- εμπορικοί προμηθευτές

Στην έκθεση προβάλλονται: Όλα τα είδη τροφίμων, ποτών και αναψυκτικών, κατανεμημένα ανάλογα με την κατηγορία τους, αφού Η Δ.Ε. ANUGA συστέγάζει 10 διαφορετικές εκθέσεις σε ξεχωριστές αίθουσες. Για την Ελληνική Συμμετοχή έχει προβλεφθεί χώρος στους παρακάτω τομείς /αίθουσες :

- Αίθουσα Εθνικών περιπτέρων / Τρόφιμα Γενικά (National Pavilions)
- Αίθουσα γαλακτοκομικών προϊόντων (Dairy products)
- Αίθουσα προϊόντων αρτοποιίας, ζαχαροπλαστικής (Bread & Bakery)
- Αίθουσα ποτών (αλκοολούχων και μη)
- Αίθουσα προϊόντων ψύξης φρέσκων τροφίμων και διατηρημένων (Frozen food)

Περισσότερες πληροφορίες για την έκθεση μπορούν να βρουν οι ενδιαφερόμενοι στις παρακάτω ιστοσελίδες: www.anuga.de www.hepo.gr

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας με απόφαση του Διοικητικού του Συμβουλίου στις 28-2-2011 συνεδρίασή του, αποφάσισε όπως συμμετάσχει μέσω του Οργανισμού Προώθησης Εμπορίου (Ο.Π.Ε.), στην Διεθνή κλαδική έκθεση τροφίμων και ποτών ANUGA 2011 η οποία θα διεξαχθεί στην Κολωνία της Γερμανίας από 8 έως 12 Οκτωβρίου 2011 με ομαδικό περίπτερο 70 τμ στην αίθουσα Εθνικών περιπτέρων της έκθεσης.

Στον χώρο αυτό θα μπορέσουν τα μέλη του Επιμελητηρίου να εκθέσουν τα προϊόντα που παράγουν οι επιχειρήσεις τους. Το κόστος για την μετάβασή και διαμονή τους το παραπάνω χρονικό διάστημα στην Κολωνία, θα βαρύνει τους ίδιους, αν και πρόθεση είναι, αναλόγως τις συμμετοχές να γίνει προσπάθεια να συμβάλλει το Επιμελητήριο και σε αυτά τα κόστη.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΛΑΜΙΑΣ

Η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΛΑΜΙΑΣ διοργανώνεται φέτος την 45η φορά από 14-22 Μαΐου 2011, ανανεωμένη και χωριζόμενη σε τομείς για ολοκληρωμένη παρουσίαση του καθένα. Στα πλαίσια της Έκθεσης θα πραγματοποιηθούν παράλληλες εκδηλώσεις και θα υπάρξει ειδικό αφιέρωμα σε έναν από τους σημαντικότερους τομείς παρουσίασης της έκθεσης. Οι θεματικοί τομείς της Έκθεσης είναι:



- Γεωργία- Κτηνοτροφία.
- Δόμηση-Κατοικία
- Τουρισμός-Αγροτουρισμός.
- Ενέργεια & Τεχνολογία Περιβάλλοντος.
- Τρόφιμα- Ποτά.
- Αυτοκίνητο.
- Ειδικό Θεματικό Σαλόνι & Αφιέρωμα στα Τρόφιμα – Ποτά της Περιφέρειας (Τοπικά Παραδοσιακά Προϊόντα, στα Βιολογικά Προϊόντα κτλ).

Κατά την διάρκεια της Έκθεσης θα πραγματοποιηθούν οι παρακάτω εκδηλώσεις

- Διαγωνισμός Μαγειρικής με προϊόντα της Περιφέρειας.
 - Ημερίδες σχετικές με την επικαιρότητα & τους τομείς που παρουσιάζονται στην έκθεση.
 - Έκθεση Φωτογραφίας – Στερεά Ελλάδα από το 1900 έως σήμερα.
 - Πολιτιστικές Εκδηλώσεις και των 4 περιοχών της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.
 - Διαγωνισμοί – Επιδείξεις Αυτοκινήτου, Μοτοσυκλέτας – Jeep 4x4, Τρακτέρ σε ειδικά διαμορφωμένο εξωτερικό χώρο.
 - Κληρώσεις Δώρων για τους επισκέπτες.
 - Απονομή τιμητικής πλακέτας στις καλύτερες συμμετοχές
- Δείτε περισσότερες πληροφορίες για την 45η Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας, επισκεπτόμενοι τον ιστότοπο www.pelamias.gr
- Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας μετά από απόφαση του Διοικητικού του Συμβουλίου θα επιδοτήσει τις συμμετοχές των μελών του στην 45η ΠΕΛ ως εξής:
- Εσωτερικοί χώροι του Α, Β' και Γ' κτιρίου της εκθέσεως.
Για περίπτερα έως 15 τ.μ. επιδότηση ποσού 300,00 ευρώ ενώ για περίπτερα έως 30 τ.μ. ή και μεγαλύτερα αυτών επιδότηση ποσού 600,00 ευρώ. (ανώτατο όριο)
- Εξωτερικοί - υπαίθριοι χώροι της εκθέσεως.
Επιδότηση 2,00 € ανά τ.μ. με ανώτατο όριο τ.μ. τα 350 (δηλαδή έως ποσού 700,00 ευρώ)

Σημείωση: Θα επιδοτηθούν συμμετοχές είτε μόνο στους εσωτερικούς, είτε μόνο στους εξωτερικούς εκθεσιακούς χώρους.

Τα ενδιαφερόμενα μέλη καλούνται να υποβάλλουν σχετικές αιτήσεις στα γραφεία του Επιμελητηρίου: ΟΘΩΝΟΣ 3 - ΛΑΜΙΑ 35100 Τηλ.2231022112, 2231021395, Φαξ 2231020517, e-mail: info@fthiotidosscc.gr συνοδευόμενη και από το έντυπο αίτησης της ΠΕΛ για την συμμετοχή τους σε αυτή.

Νέες καλλιέργειες που νίκησαν την κρίση: Σπρουλίνα, κρόκος, Τρούφα

Πηγή: Express.gr 31/03/11-17:40

Ακόμη και σε περίοδο οικονομικής κρίσης υπάρχουν ευκαιρίες. Ως τέτοιες μπορούν να χαρακτηριστούν οι καλλιέργειες σπάνιων προϊόντων από τους Έλληνες αγρότες. Η πασίγνωστη πλέον τρούφα, ένα πανάκριβο είδος μανιταριού, ο κρόκος Κοζάνης και η σπρουλίνα, γνωστή και ως «τροφή των αστροναυτών», είναι τρία προϊόντα που εξαντλήθηκαν σχεδόν αμέσως με την είσοδό τους στην αγορά. Οι παραγωγοί που εμπιστεύθηκαν τα συγκεκριμένα προϊόντα υποστηρίζουν ότι όση παραγωγή και να είχαν θα την διέθεταν στην αγορά.

Πως όμως οι Έλληνες παραγωγοί εγκατέλειψαν τις παραδοσιακές καλλιέργειες και στράφηκαν σε νέες; Η απάντηση είναι απλή. Τα τελευταία χρόνια οι τιμές των αγροτικών προϊόντων παραμένουν-για τους αγρότες- στάσιμες, ενώ το κόστος παραγωγής ανεβαίνει κάνοντας ασύμφορες τις καλλιέργειες. Παράλληλα οι καταναλωτικές συνήθειες διαφοροποιούνται και έφεραν στην επιφάνεια νέα προϊόντα. Όσοι αναζήτησαν την τύχη τους σε άγνωστες καλλιέργειες ρίσκαραν ελάχιστα χρήματα, δικαιώθηκαν όμως για την επιλογή τους.

Σήμερα η τιμή της τρούφας εκτιμάται ανάμεσα στα 650-700 ευρώ το κιλό. Η λευκή τρούφα είναι πολύ πιο ακριβή αφού η τιμή πώλησής μπορεί να φτάσει τα 1.800 ευρώ το κιλό. Ο κρόκος Κοζάνης αγγίζει τα 1.500 ευρώ το κιλό.

Σπρουλίνα η "τροφή των αστροναυτών"

Η σπρουλίνα είναι ένα μικρό σε μήκος φύκι, πολυβιταμινούχο που ονομάζεται και «τροφή των αστροναυτών» λόγω της υψηλής του περιεκτικότητας σε πρωτεΐνη.

Καλλιεργείται σε δεξαμενές και η καλλιέργεια διαρκεί από τέλος Φεβρουαρίου έως αρχές Νοεμβρίου.

Έχει υψηλό κόστος αρχικής επένδυσής και μεγάλο ρίσκο ειδικά τα πρώτα χρόνια.

Κρίσιμος παράγοντας για τη διατήρησή και την παραγωγή είναι η θερμοκρασία που πρέπει να διατηρείται στους 32οC. Η παραγωγή ανά ημέρα αποκτά τη μέγιστη τιμή της το καλοκαίρι και φθάνει τα 18-30 κλά κιλά. Η σπρουλίνα προωθείται στην φαρμακοβιομηχανία όπου μεταφέρεται από σκόνη σε ταμπλέτες και κάψουλες.



Ο κρόκος Κοζάνης

Μοναδική κροκοκαλλιεργούμενη περιοχή της χώρας μας είναι η περιοχή της Κοζάνης, σε μερικά χωριά της οποίας (Κρόκος, Καρυδίτσα, Αγία Παρασκευή, Άνω Κώμη, Κάτω Κώμη, Λευκοπηγή, Πετρανά κ.λπ.) γίνεται από πάρα πολλά χρόνια συστηματική καλλιέργεια του φυτού.

Υστερα δε από τις κατά καιρούς αυξομειώσεις των καλλιεργούμενων εκτάσεων και αφού απειλήθηκε η εξαφάνισή της, κατά τα πρώτα μεταπολεμικά χρόνια (1941-1950) καλύπτει σήμερα γύρω στα 7.000 στρέμματα που βρίσκονται καταμεμημένα στις κτηματικές περιοχές των κοινοτήτων της επαρχίας Κοζάνης.

Η ετήσια παραγωγή κατά τα τελευταία τρία χρόνια, ήταν γύρω στους 5.7 τόνους κόκκινου και 1.5-2.5 τόνους κίτρινου κρόκου.

Σαν καταναλώτριες χώρες θεωρούνται η Ισπανία, Ιταλία, Γαλλία, Η.Π.Α., Ελβετία, Αγγλία, Γερμανία, Σκανδιναβικές και Κάτω Χώρες, Σαουδική Αραβία, Κουβέιτ, Βραζιλία, Αργεντινή, Ιαπωνία και μερικές χώρες της Ινδοουσιτικής θρησκείας.

Τρούφα, το "χρυσό μανιτάρι"

Οι μεγαλύτερες ποσότητες τρούφας που πωλούνται διεθνώς έχουν συγκομιστεί σε άγρια μορφή στη φύση. Η παραγωγή τους όμως συνεχώς μειώνεται. Στη Γαλλία για παράδειγμα η παραγωγή τρούφας ανέρχεται σε 40 ως 50 τόνους ετησίως ενώ έναν αιώνα νωρίτερα ξεπερνούσε τους 1000 τόνους. Η αναγκαιότητα για την εμπορική καλλιέργεια αυτού του πανάκριβου μανιταριού, είχε

ενοποστεί από παλαιότερα, αλλά μόλις το 1970 έγινε αυτό δυνατό. Καλλιέργειες τρούφας έχουν εγκατασταθεί από την πρώτη στιγμή που έγινε αυτό εφικτό, επειδή πρόκειται για μια αγροτική δραστηριότητα με μεγάλες αποδόσεις και λίγη χειρωνακτική εργασία.

Αυτή τη στιγμή στην επαρχία Dordogne της ΝΔ Γαλλίας πάνω από 800 στρέμματα άλλων καλλιεργειών κάθε χρόνο αντικαθίστανται από φυτείες τρούφας. Έντιμο είναι και το ενδιαφέρον των επενδυτών. Υπάρχει στην περιοχή Castilla Y Leon της Ισπανίας φυτεία μελανόσπορης τρούφας εμβολιασμένης σε δρύες μεγέθους 5800 στρεμμάτων, ενώ και στη Σαουδική Αραβία 120.000 ελιές εμβολιασμένες με τρούφα τερφέζα (αραβική τρούφα που θεωρείται ότι ήταν το <<το μάνα εξ ουρανού>> της παλαιάς διαθήκης) έχουν αρχίσει ήδη να παράγουν τρούφες.

Σε χώρες όπως η Ν Ζηλανδία, η Ταϊβανία, η Β Αμερική όπου δεν υπάρχουν αυτοφυείς τρούφες, εγκαταστάθηκαν φυτείες τρούφας με επιτυχία. Ραγδαίες είναι οι εξελίξεις σε Βουλγαρία και Ρουμανία τα τελευταία τέσσερα χρόνια. Στην Κύπρο τέλος τα τελευταία δύο χρόνια 15000 ελιές έχουν φυτευτεί εμβολιασμένες με Tuberaestivum



(καλοκαιρινή τρούφα). Όλες αυτές οι προσπάθειες έχουν την αρωγή των τοπικών κυβερνήσεων οι οποίες

πιστεύουν πως η τρούφα μπορεί να αντικαταστήσει άλλες καλλιέργειες και να αξιοποιήσει άγονες και ορεινές περιοχές αφήνοντας ένα αξιοπρεπές εισόδημα στους αγρότες. Η εγκατάσταση εκατονών εμβολιασμένων με τρούφες είναι μια δραστηριότητα που θα πρέπει να απασχολήσει σοβαρά κάθε Έλληνα παραγωγό.

Το ΕΘΙΑΓΕ με το Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών προωθεί την καλλιέργεια τρούφας στη χώρα μας. Ενημερωτικές διαλέξεις έχουν πραγματοποιηθεί τα τελευταία χρόνια και σχετικά άρθρα έχουν δημοσιευτεί από τον τακτικό ερευνητή του ΕΘΙΑΓΕ Δρ Στέφανο Διαμαντή.

Πηγή: Εφημερίδα ΕΞΙΠΕΣ - Αφιέρωμα Τρούφιμα - Ποτά 2011



ΕΒΕΑ - Δέσμη προτάσεων για τη φορολόγηση των επιχειρήσεων

Προτάσεις όπως η μείωση του βασικού συντελεστή εταιρικού φόρου στο 15% και τη διατήρηση σταθερής φορολογικής πολιτικής τουλάχιστον για μια πενταετία περιλαμβάνει μελέτη που εκπόνησαν οι καθηγητές του Πανεπιστημίου Αθηνών Γιάννης Βαρουφάκης και Τάσος Πατώκος, σε συνεργασία με το Κέντρο Μελετών του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθήνας, για τη φορολόγηση των επιχειρήσεων εν μέσω κρίσης. Ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ, Κ. Μίχαλος σε σχετική του ομιλία, κάλεσε την κυβέρνηση να κάνει σύμμαχο την αγορά και να σταματήσει να βλέπει σαν εχθρό τον ιδιωτικό τομέα, ενώ υποστήριξε ότι η εικόνα της φορολόγησης των επιχειρήσεων στη χώρα μας είναι ψευδής.

«Ούτε ως χώρα έχουμε φορολογικούς συντελεστές στο μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ούτε η πλειοψηφία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων φοροδιαφεύγει», τόνισε, επισημαίνοντας πως η χώρα μας βρίσκεται στη χειρότερη θέση από τις ανταγωνίστριες της χώρας στο δείκτη της φιλικότητας προς τις επιχειρήσεις ως συνάρτηση της συνολικής τους επιβάρυνσης, όπως η φορολογία, τα τέλη και οι εισφορές.

Από την πλευρά του, ο καθηγητής κ. Βαρουφά-

κης ανέφερε ότι η επιλογή του ποσοστού 15% είναι συμβολική για να δείξει η κυβέρνηση την πρόθεσή της να τονίσει ότι η Ελλάδα ότι είναι έτοιμη να προβεί σε επιθετικές κινήσεις για να προστατέψει την επιχειρηματική της βάση. Ο συνδυασμός μάλιστα των προτάσεων, πρόσθεσε, θα βοηθούσε σημαντικά στη μείωση της αμοιβαίας καχυποψίας μεταξύ του ιδιωτικού τομέα και τους κράτους.

Πιο αναλυτικά, οι προτάσεις της μελέτης, που χωρίζονται σε οικονομικού και διοικητικού χαρακτήρα, είναι οι εξής:

Προτάσεις οικονομικού χαρακτήρα:

- Μείωση του βασικού συντελεστή εταιρικού φόρου στο 15%

- Διατήρηση του συντελεστή αυτού για τουλάχιστον μια 5ετία ή έως ότου η ΕΕ συμφωνήσει να εναρμονίσει (ίσως στο πλαίσιο ενός Συμφώνου Ανταγωνιστικότητας) τους συντελεστές

- Άμεση μείωση του ποσοστού προβαίωσης από 50% σε 20%, σε περίπτωση δικαστικής προσφυγής

- Κατάργηση του φόρου οχημάτων και νομική δέσμευση των ΟΤΑ να περιορίσουν στο επίπεδο του πληθωρισμού τις αυξήσεις των δημοτικών τελών

- Σε συνδυασμό με τα Α1 και Α4, δέσμευση του κράτους να περιοριστεί ο συντελεστής επιβαρύνσεων των επιχειρήσεων (ως προς τον τζίρο τους) από ένα επίπεδο άνω του 50% (που ισχύει σήμερα) σε επίπεδο που να μην ξεπερνά το 40% και αντιστρόφως ανάλογο με την αύξηση των συνολικών δημόσιων εσόδων από τις επιχειρήσεις (ως ποσοστό του ΑΕΠ)

Προτάσεις διοικητικού, πειθαρχικού και θεσμικού

χαρακτήρα

- Δημιουργία μηχανισμού που θα επιβάλει στις επιχειρήσεις τον διαχωρισμό των εισπραχθέντων ποσών του ΦΠΑ από τα υπόλοιπα έσοδα των επιχειρήσεων (sequestration) και άμεση απόδοσή του στο κράτος

- Άμεση εφαρμογή της νέας Οδηγίας για την Καταπολέμηση των Καθυστερήσεων Πληρωμών στις Εμπορικές Συναλλαγές που προβλέπει την εντός 60 ημερών καταβολή των οφειλών του δημοσίου στις επιχειρήσεις, με επί πλέον πρόβλεψη για αυτοματοποιημένες ρήτρες εναντίον του δημοσίου σε περίπτωση υπέρβασης αυτής της προθεσμίας

- Εξασφάλιση της διαφάνειας κατά την διάρκεια εφοριακών ελέγχων τόσο στην έδρα μιας επιχείρησης όσο και στις εφορίες. Π.χ. νομική επιβολή υπεραστικής μαγνητοφώνησης όλων των συνομιλιών μεταξύ ελεγκτών και εκπροσώπων των επιχειρήσεων, με δικαίωμα του κάθε μέρους να επικαλεστούν τα μαγνητοφωνημένα αρχεία σε κάθε διοικητική/δικαστική εξέταση

- Κατάργηση των χρηματικών ορίων άρσης του απόρρητου ή δίωξης για παρακράτηση ΦΠΑ. Εφόσον η πολιτεία κρίνει ότι έχει αποδείξει εναντίον μιας επιχείρησης για απόκρυψη εσόδων ή προσπάθεια φοροδιαφυγής, έστω και για 1 ευρώ, να δύναται να προσφύγει στα δικαστήρια

- Κατάργηση γραφειοκρατικών διαδικασιών μέσα από την νομική θεσμοθέτηση και τεχνική ίδρυση του θεσμού της αυτο-πληροφόρησης του Δημοσίου.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

ΕΒΕΑ, ΕΣΕΕ και ΓΣΕΒΕΕ: Κατά των τραπεζών για την ρευστότητα στην αγορά

«Πυρ ομάδων» κατά των τραπεζών εξαπέλυσαν οι εκπρόσωποι του επιχειρηματικού κόσμου και ιδιαίτερα της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας ζητώντας να υπάρξει αυστηρό δεσμευτικό πλαίσιο ώστε κάθε ευρώ διευκόλυνσης που παρέχεται στο τραπεζικό σύστημα να αποδίδεται για χρηματοδότηση αποκλειστικά στην πραγματική οικονομία με εύλογα επιτόκια.

Τα στοιχεία δείχνουν ότι οι εκταμιεύσεις δανείων το τελευταίο διάστημα στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις είναι περιορισμένες και οι απορρίψεις των αιτήσεων δανειοδότησης φτάνουν στο 80%. Με αφορμή λοιπόν τη νέα ενίσχυση των τραπεζών οι πρόεδροι του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθήνας, της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου με σημερινές τους δηλώσεις σημειώνουν ότι πρέπει να βρεθεί λύση για τους ασφυκτικούς όρους δανεισμού της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας από τις τράπεζες και για τη τόνωση της ρευστότητας. Ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθήνας κ. Κ. Μίχαλος, απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφων σχετικά με τη ρευστότητα στην αγορά, δήλωσε: "Το τραπεζικό μας σύστημα φέρει

αυξημένες ευθύνες για τη σημερινή κρίση της οικονομίας μας. Με την πιστωτική πολιτική που ακολούθησαν οι τράπεζες την εποχή της ταχείας ανάπτυξης, συνέβαλαν ουσιαστικά στη σημερινή υπερχρέωση των νοικοκυριών, καθώς και στη στρεβλή ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας. Παράλληλα, υποβαθμίζοντας τη σκοπιμότητα της αύξησης των ιδίων κεφαλαίων τους, αλλά και την αναγκαιότητα ενδυνάμωσής τους μέσω συγχωνεύσεων, τα ελληνικά τραπεζικά ιδρύματα, αυτή τη στιγμή έχουν μεταβληθεί σε αποκλειστικούς φορείς κάλυψης των κρατικών ελλειμμάτων σε βάρος της χρηματοδότησης επενδύσεων και της ανάπτυξης γενικότερα. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις ήδη βρίσκονται στη μέγερη εδώ και πολλούς μήνες, με τον τραπεζικό δανεισμό να γίνεται διαρκώς δυσκολότερος και ακριβότερος. Τα προγράμματα που εφαρμόστηκαν μέχρι σήμερα μέσω του ΤΕΜΠΜΕ για τη διευκόλυνση της δανειοδότησης, δεν επέφεραν τα αναμενόμενα αποτελέσματα".

Ο ίδιος πρόσθεσε: "Αυτή τη στιγμή απαιτείται οι εγγυήσεις που λαμβάνουν οι τράπεζες από το κράτος να μετουσιωθούν άμεσα σε χορηγήσεις δανείων προς τις επιχειρήσεις με αποκλειστικό γνώμονα τη ρευστότητα στην αγορά και τη στήριξη της πραγματικής οικονομίας. Το κράτος οφείλει να δημιουργήσει όλες τις απαραίτητες

προϋποθέσεις ώστε τα δισεκατομμύρια ευρώ του πακέτου ρευστότητας των τραπεζών να ενισχύσουν τη ρευστότητα των επιχειρήσεων. Γιατί αυτό αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την παραμονή στη ζωή χιλιάδων επιχειρήσεων, τη διατήρηση των θέσεων εργασίας και τη διασφάλιση του εισοδήματος χιλιάδων οικογενειών".

ΕΣΕΕ

Από την πλευρά του ο πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου κ. Β. Κορκίδης σημειώνει στη δήλωσή του ότι: "Οι ελληνικές τράπεζες πρέπει να στηρίξουν την επιχειρηματικότητα και την πραγματική οικονομία. Από την κατανομή του πακέτου εγγυήσεων του Δημοσίου ύψους 30 δις ευρώ, τουλάχιστον το 20%, δηλαδή 6 δις ευρώ, πρέπει να πέσουν άμεσα στην αγορά". Ο κ. Κορκίδης σημειώνει ότι το ελληνικό εμπόριο χρωστάει στις τράπεζες περίπου 27 δις ευρώ με το μικρότερο ποσοστό ασυνέπειας αποπληρωμής που κυμαίνεται στο 5%, όταν ο μέσος όρος των εσφαλμένων είναι σήμερα 12% ενώ οι εκταμιεύσεις δανείων το τελευταίο διάστημα στις ΜμΕπιχειρήσεις είναι περιορισμένες και οι απορρίψεις των αιτήσεων δανειοδότησης αγγίζουν το 80%. "Το ελληνικό εμπόριο θέλει τις ελληνικές τράπεζες να σταθούν δίπλα του και όχι

απέναντί του" τονίζει ο πρόεδρος της ΕΣΕΕ.

ΓΣΕΒΕΕ

Ο πρόεδρος της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος κ. Δ. Ασημακόπουλος αναφέρει στη δήλωσή του ότι: "Οι τράπεζες είναι κράτος εν κράτε στην Ελλάδα και επιβάλουν τις θέσεις τους στο Ελληνικό πολιτικό σύστημα συνεπικουρούμενες και από την Τράπεζα της Ελλάδος. Έχουν χρηματοδοτηθεί με δεκάδες δις ευρώ, τα τελευταία 2 χρόνια, από τον Έλληνα φορολογούμενο για να μπορέσουν να υπάρχουν ως επιχειρήσεις. Την ίδια στιγμή ψαλιδίζονται μισθοί, συντάξεις και καταρρέουν από έλλειψη ρευστότητας μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις". Η ΓΣΕΒΕΕ υποστηρίζει ότι πρέπει να υπάρξει αυστηρό δεσμευτικό πλαίσιο ώστε κάθε ευρώ διευκόλυνσης που τους παρέχεται να αποδίδεται για χρηματοδότηση αποκλειστικά στην πραγματική οικονομία με εύλογα επιτόκια. "Διαφορετικά" σημειώνει "τότε είναι που θα βουλιάσουμε όλοι μαζί: τράπεζες, επιχειρήσεις και κράτος. Θα ενταφιαστεί κάθε αναπτυξιακή προοπτική" και προσθέτει ότι την ευθύνη των εξελίξεων σε αυτό τον τομέα φέρουν ακέρατα τα υπουργεία Οικονομικών και Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας.

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ****ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Την Τρίτη 27 Απριλίου 2011 και ώρα 14.00 λήγει η προθεσμία υποβολής προσφορών για την προμήθεια υπηρεσιακού και ατομικού ιματισμού για τις ανάγκες της Πολεμικής Αεροπορίας .
Φορέας: Πολεμική Αεροπορία
τηλ. 210-8705015

Την Πέμπτη 5 Μαΐου 2011 και ώρα 14.00 μ.μ. λήγει η προθεσμία υποβολής προσφορών για την ανάθεση του έργου καθαριότητας των Περιφερειακών Ιατρείων και των Κ.Υ Αταλάντης - Καμένων Βούρλων.
Πληρ: Νοσοκομείο Λαμίας, κ. Γκούρλιας Άγγελος τηλ. 22313-56664

Την Παρασκευή 6 Μαΐου 2011 και ώρα 12.00 λήγει η προθεσμία υποβολής προσφορών για την ανάπτυξη Ψηφιακών Δράσεων Επιμελητηρίου Κέρκυρας.
Φορέας: Επιμελητήριο Κέρκυρας
Πληρ: 26610-39813

ΕΚΘΕΣΕΙΣ

1η Έκθεση για το Κρασί Wine Expo διεξάγεται από 3 έως 4 Μαΐου 2011 στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Μετρό Σύνταγματος .
Φορέας: Vertical τηλ. 210-9245577

Η ExpoLead διοργανώνει την έκθεση Ελληνική Παράδοση από 5 έως 8 Μαΐου 2011 στο Εκθεσιακό Κέντρο Περιστερίου στην Αθήνα.
Πληρ: τηλ. 210-2580716.

Η 13η Πανελλήνια Γενική Έκθεση «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 2011» διεξάγεται από 7-15 Μαΐου 2011 στο Εκθεσιακό Κέντρο EANKI_Λιμνοπούλα Ιωαννίνων.
Πληρ: Οργάνωση Εκθέσεων Κύκλος τηλ. 26510-37114

Το 10ο Παγκόσμιο Συνέδριο Αιολικής Ενέργειας και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας θα διεξαχθεί από 11 έως 14 Μαΐου 2011 στην Αίγυπτο.

Το 2ο AGROQUALITY FESTIVAL πραγματοποιείται 13,14,15 Μαΐου 2011 στην Τεχνόπολις του Δήμου Αθηναίων, Γκάζι.

Ο ΟΠΕ διοργανώνει επιχειρηματική αποστολή στην Βουλγαρία από 15 έως 17 Μαΐου 2011. Αιτήσεις συμμετοχής έως 8 Απριλίου 2011.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982273

Η Αγροτική Έκθεση AGRIFAIR 2011 πραγματοποιείται από 15 έως 18 Μαΐου 2011 στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο του Κουβέϊτ.
Πληρ: Πρεσβεία Κουβέϊτ στην Αθήνα .

Η Διεθνής Έκθεση Επίπλωσης και Εξοπλισμού Ξενοδοχειακών Μονάδων και Εστιατορίων διεξάγεται από 17 έως 19 Μαΐου 2011 στο Ντουμπάι.
Πληρ. ΟΠΕ τηλ. 210-9982241

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων-Ποτών SIAL CHINA διεξάγεται από 18 έως 20 Μαΐου 2011 στην Σαγκάη της Κίνας .
Φορέας : ΟΠΕ τηλ. 210-9982153

Ο ΟΠΕ διοργανώνει επιχ/κη αποστολή στην

Πολωνία στην πόλη της Βαρσοβίας από 5 έως 8 Ιουνίου 2011. Αιτήσεις συμμετοχής έως 14 Απριλίου 2011.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982224

Ο ΟΠΕ διοργανώνει επιχειρηματική αποστολή στη Σερβία από 12 έως 15 Ιουνίου 2011. Προϊόντα που παρουσιάζουν ενδιαφέρον: Τρόφιμα-Ποτά, Δομικά Υλικά-Κατασκευές, Αγροτοτεχνικός Εξοπλισμός, Υπηρεσίες.
Αιτήσεις συμμετοχής έως 18/4/2011.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 2310-510047

Η Διεθνής Έκθεση και Συνέδρια στις Νανοτεχνολογίες και τα Οργανικά Υλικά θα πραγματοποιηθεί τον Ιούλιο 2011 στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ, στο Συνεδριακό Κέντρο Ιωάννης Βελλίδης.
Φορέας: HELEXPO
Πληρ: www.nanotex4.com

Η Διεθνής Έκθεση 100% DESIGN διεξάγεται στο Λονδίνο από 22 έως 25 Σεπτεμβρίου 2011.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982241

Η Διεθνής Έκθεση Επίπλων και Διακόσμησης «INDEX» διεξάγεται από 22 έως 25 Οκτωβρίου 2011 στο Ντουμπάι.
Αιτήσεις συμμετοχής έως 29/4/2011.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982241

Το 3ο Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού και Προϊόντων Μέλισσας θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα 2,3 & 4 Δεκεμβρίου 2011 υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.
Πληρ: 210-3610265.

Το Επιμελητήριο πληροφορεί τα μέλη του ότι από τα γραφεία του διατίθεται το πρόγραμμα επιχειρηματικών αποστολών του ΟΠΕ για το Α΄ Εξάμηνο του 2011.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν είτε με τους εκάστοτε διοργανωτές φορείς, είτε με το Επιμελητήριο Φθιωτίδας, στα τηλέφωνα 2231022112 ή 2231021395.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

ΕΣΕΕ: Καταστροφική η δυσπραγία στο εμπόριο από το "στέγνωμα" της αγοράς

Το εμπόριο καταγράφει μια "διαρκή" μείωση του τζίρου, σε συνδυασμό με την αλματώδη συρρίκνωση της ιδιωτικής κατανάλωσης. Συγχρόνως, βιώνει τη μεγαλύτερη αποχώρηση χιλιάδων μικρομεσαίων εμπόρων από το επάγγελμα. Την ίδια στιγμή, η προ των πυλών λήψη νέων μέτρων και μάλιστα πριν το Πάσχα απονευρώνει τις όποιες ελπίδες, έστω και προσωρινής ανάκαμψης της αγοράς. Αυτό τονίζει σήμερα με ανακοίνωσή της η ΕΣΕΕ.

Όπως επισημαίνει, οι Δείκτες Κύκλου και Όγκου Εργασιών στο Λιανικό εμπόριο της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής για τον μήνα Ιανουάριο επιβεβαιώνουν το γεγονός ότι το ελληνικό εμπόριο έχει ξεμείνει από οξυγόνο και έχει την ανάγκη από χώρο και χρόνο για να αναπνεύσει.

Και συνεχίζει: «Η κατάσταση στην αγορά και ιδιαίτερα στον τζίρο των εμπορικών επιχειρήσεων λιανικής το πρώτο τρίμηνο του έτους, παρά την περίοδο των εκπτώσεων, ήταν καταστροφική. Όπως προκύπτει, η κατακόρυφη πτώση της πορείας του τζίρου των επιχειρήσεων και του όγκου των πωλήσεων συνεχώς επιτείνεται. Ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών τον Ιανουάριο του 2011 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο του 2010 -χωρίς καύσιμα και λιπαντικά- παρουσίασε μείωση κατά -13,3%, ενώ ο δείκτης του όγκου πωλήσεων παρουσίασε μείωση κατά -14,8%. Η σχέση δε μεταξύ κύκλου εργασιών και όγκου δείχνει με ξεκάθαρο τρόπο ότι το εμπόριο σχεδόν στο σύνολό του προχώρησε σε μείωση τιμών, με εξαίρεση τα καύσιμα και κάποιους κωδικούς τροφίμων.

Επιβεβαιώνεται, μάλιστα, από τα στοιχεία ότι ο Έλληνας καταναλωτής, παρά το γεγονός ότι περιορίσε κατά 25% την κατανάλωση καυσίμων τον Ιανουάριο, εντούτοις λόγω αυξήσεων πλήρως 5% περισσότερα, ενώ ανάλογη κατάσταση παρατηρείται και στα τρόφιμα αλλά με μικρότερη απόκλιση 4-5%».

Αναλυτικότερα, οι κατηγορίες καταστημάτων, οι οποίες κατέγραψαν τη μεγαλύτερη μείωση του κύκλου και του όγκου εργασιών τους τον πρώτο μήνα του 2011 σε σύγκριση με το 2010, ήταν οι ακόλουθες:

**ένδυση - υπόδηση", -26,9% και -25,3%,
φαρμακευτικά- καλλυντικά", -25,6% και -22,9%,
έπιπλα, ηλεκτρικά είδη, οικ. εξοπλισμός", -21,2%
και -20,6%,
τρόφιμα-ποτά-καπνός", -11,2 και -16,2%,
βιβλία-χαρτικά", -6,7% και -7,2%,
μεγάλα καταστήματα τροφίμων", -4,7% και -9%
καταστήματα καυσίμων-λιπαντικών", 5,2% και -25,5%,**

Επιπλέον, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΤτΕ ο ρυθμός των δανείων προς επιχειρήσεις και νοικοκυριά τους πρώτους δυο μήνες του έτους επιβραδύνθηκε. Ο ρυθμός της πιστωτικής επέκτασης προς το εμπόριο διαμορφώθηκε στο -3% το Φεβρουάριο, ενώ η μηνιαία αρνητική ροή στα νοικοκυριά αυξήθηκε οριακά στο -1,6%. Όσο, μάλιστα, οι διεθνείς αγορές παραμένουν κλειστές, οι τράπεζες δεν είναι διατεθειμένες να ρίξουν ρευστό στην πραγματική οικονομία, όσες πιέσεις και αν ασκηθούν και όσες εγγυήσεις και αν δοθούν.

«Η έξοδος κινδύνου για τη σωτηρία του ελληνικού εμπορίου, δέχεται δυο κατευθύνσεις και η Κυβέρνηση οφείλει να επιλέξει αυτήν της διάσωσης και της ενίσχυσης των ΜΜΕ και όχι της εξόντωσής τους με επιπλέον φορολογικές επιβαρύνσεις και πρακτικές κατασχέσεων απαιτήσεων των οφειλετών εις χείρας τρίτων» καταλήγει η ΕΣΕΕ.

Πηγή: Κέρδος online

ΕΕ και οίκοι αξιολόγησης. Προς μια ανερμήνευτη, αν όχι υποκριτική, πολιτική αντιφάσεων;

Πέμπτη, 31 Μάρτιος 2011 13:43

Του Δημήτρη Μάρδα

Αν καθηγητή Τμήματος Οικονομικών Επιστημών ΑΠΘ

Στο κείμενο των συμπερασμάτων της Συνόδου Κορυφής του Ευρ. Συμβουλίου της 24ης - 25ης Μαρτίου, τονίζεται ρητά (βλ. σελίδα 23) και με τον πιο επίσημο τρόπο, το ακόλουθο: Ο νέος «Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Στήριξης θα επιδιώκει να έχει και να διατηρεί την καλύτερη βαθμολογία από τους μεγαλύτερους οίκους αξιολόγησης»!!!

Σημειώνεται ειδικότερα, ότι η ΕΕ δε θα λαμβάνει απλά υπόψη τις εκτιμήσεις των εν λόγω οίκων (των διεθνών γνωστών), αλλά θα επιδιώκει να έχει την καλύτερη βαθμολογία.

Μένουμε έκπληκτοι, καθώς τόσο πριν όσο και μετά την πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής, αξιωματούχοι της Επιτροπής, στελέχη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΕΚ), Πρωθυπουργοί, Υπουργοί Οικονομικών και άλλοι γραφειοκράτες συνήθιζαν ή συνηθίζουν να εξαπολύουν μύδρους κατά των εν λόγω οίκων, ενώ από την άλλη τους κάνουν εταίρους στη δουλεία τους, κάτι βέβαια που δεν είναι νέο. Πιστεύαμε όμως ότι θα άλλαζε.

Εδώ αξίζει να σημειωθεί το ακόλουθο ως προς το ΕΚ. Στο πλαίσιο της προβλεπόμενης διαδικασίας της διαβούλευσης με το Συμβούλιο, που ακολουθήθηκε κατά την πρόσφατη περίοδο, θα μπορούσε το θεσμικό αυτό όργανο να επισημάνει τις αντιρρήσεις του στο συγκεκριμένο θέμα.

Δεν εξέφρασε όμως την παραμικρή δυσaráσκεια ή τη σθεναρή του αντίσταση στο εν λόγω θέμα, ενώ σε άλλα ζητήματα τόνισε την απογοήτευσή του (βλ. παράγραφο 9, του κειμένου που εγκρίθηκε κατά τη συνεδρίαση της ολομέλειας του ΕΚ στις 23-3-11).

Κατά τη συνεδρίαση της ολομέλειας του ΕΚ, της 23ης Μαρτίου, εξετάστηκαν όλα τα θέματα που αναφέρονταν στο σχέδιο απόφασης του Ευρ. Συμβουλίου, που εγκρίθηκε από τους αρχηγούς των κρατών την επομένη. Οπότε, προς τι το οργίλο ύφος των όποιων Ευρωβουλευτών (Ελλήνων και μη) είτε στις τηλεοράσεις είτε στο ραδιόφωνο, στο θέμα των διεθνών οίκων αξιολόγησης. Ως προς τους αρχηγούς των κρατών, πώς επέτρεψαν την ενσωμάτωση της εν λόγω παραγράφου στο κείμενο των συμπερασμάτων της ΕΕ; Τι έκαναν ή που ήταν κατά την ώρα των σχετικών με το θέμα συζητήσεων στους κόλπους της πρόσφατης Συνόδου; Υπενθυμίζεται ότι χρειάζεται ομόφωνη απόφαση η αποδοχή όλου του κειμένου των συμπερασμάτων της Συνόδου Κορυφής

Τι εξυπηρετούν λοιπόν οι όποιοι προφορικοί αφορισμοί δια στόματος αξιωματούχων της ΕΕ, όπως και αρχηγών κρατών σε βάρος των οίκων αυτών, όταν τα γραπτά κείμενα δείχνουν ακριβώς τα αντίθετα;

Τέλος, σημειώνεται ότι η ενσωμάτωση αυτών των γνωστών οίκων αξιολόγησης στο κοινοτικό κεκτημένο απορρέει και από ένα άλλο σύνολο παλαιότερων νομικών κειμένων της ΕΕ (βλ. Οδηγίες 2000/6/48, 2003/06 κλπ). Πότε θα αλλάξει επιτέλους αυτή η λογική που προφορικά διατυμπανίζεται ως απαράδεκτη σε όλα τα πλάτη και μήκη της ΕΕ; Μήπως ζούμε μια περίοδο μιας νέας ευρωπαϊκής ποκρίσις αν όχι παράνοιας;

Πηγή: economist.gr

ΕΕ: Ποια "λύση" συμφώνησαν για το ευρώ-χρέος

Οι αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων της ΕΕ κατέληξαν σε συνολική συμφωνία, στις Βρυξέλλες, επί του συνολικού οικονομικού πακέτου, δηλαδή, τόσο στα θέματα της οικονομικής διακυβέρνησης, όσο και σ' εκείνα των ευρωμνημονίων για την αντιμετώπιση των κρίσεων. Όπως τόνισαν σε δηλώσεις τους προς τον Τύπο οι πρόεδροι της ΕΕ και της Επιτροπής Χέρμαν βαν Ρομππιά και Ζοσέ Μπαρόζο, οι αποφάσεις των «27» αποτελούν τη συνολική απάντηση της Ευρώπης στην κρίση.

Σε ό,τι αφορά την οικονομική διακυβέρνηση οι «27» συμφώνησαν επί της ουσίας στην εφεξής αυστηρή επιτήρηση των οικονομικών τους από την ΕΕ, και την επικέντρωση της προσοχής τους όχι μόνο στη δημοσιονομική σταθερότητα, αλλά και στην ανταγωνιστικότητα των οικονομιών τους. Προς τον σκοπό αυτό θέσπισαν -και μέσω του Συμφώνου για το ευρώ- ένα δεσμευτικό πλαίσιο υποχρεώσεων, αλλά και κυρώσεων προς τις απειθαρχες δημοσιονομικές χώρες.

Όσοι προς τους μηχανισμούς για την αντιμετώπιση των κρίσεων, οι «27» συμφώνησαν πως ο υπάρχων θα έχει δανειοδοτική ικανότητα της τάξεως των 440 δισ ευρώ, (έναντι 250 δισ σήμερα), και ότι ο μόνιμος που θα τεθεί σε λειτουργία το 2013 θα έχει δανειοδοτική ικανότητα της τάξεως των 500 δισ ευρώ. Η κεφαλαιακή βάση του μόνιμου ευρωμνημονίου θα είναι ύψους 80 δισ ευρώ, τα οποία, τα κράτη μέλη της ζώνης του ευρώ θα καταβάλουν σε πέντε ισόποσες δόσεις, από το 2013 ως το 2017. Αν ωστόσο απαιτηθεί επιτάχυνση των συνεισφορών, τα κράτη μέλη συμφώνησαν πως θα ανταποκριθούν θετικά.

Επίσης, μια ημέρα μετά την παραίτηση του πορτογάλου πρωθυπουργού Ζοζέ Σόκράτες και τη δημοσιονομική κρίση στη χώρα που προκαλεί τριγμούς στη ζώνη του ευρώ, η Ευρώπη δήλωσε έτοιμη υπό προϋποθέσεις να βοηθήσει την Πορτογαλία με ποσό που κυμαίνεται στα 75 δις εκατομμύρια ευρώ.

Ο ευρωπαϊός επίτροπος για την Εσωτερική Αγορά Μισέλ Μπαρνιέ δήλωσε σήμερα ότι εμπιστεύεται την Πορτογαλία παρά την απόρριψη από το κοινοβούλιο του προγράμματος λιτότητας που πρότεινε ο Ζοζέ Σόκράτες, προειδοποιώντας ωστόσο

ότι η ευρωπαϊκή αλληλεγγύη περνά μέσα από το "σεβασμό της δημοσιονομικής πειθαρχίας".

"Αυτό που έχει συγκροτηθεί ως μηχανισμός σε ευρωπαϊκό επίπεδο, αυτό που επιβεβαιώθηκε τη νύχτα που πέρασε από τους ηγέτες της ευρωζώνης, είναι ότι υπάρχουν μηχανισμοί αλληλεγγύης και πολλά χρήματα που μπορούν να αποδεσμευτούν" είπε ο Μπαρνιέ στο ραδιοφωνικό σταθμό RTL.

"Η Πορτογαλία δεν θα μείνει μόνη από τους άλλους Ευρωπαίους", είχε δηλώσει ο πρόεδρος του Eurogroup Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, κατά το τέλος της πρώτης ημέρας της ευρωπαϊκής συνόδου κορυφής στις Βρυξέλλες.

Καμιά απόφαση για την αποδέσμευση πακέτου βοήθειας στην Πορτογαλία δεν αναμένεται κατά τη σύνοδο κορυφής που ολοκληρώνεται σήμερα. "Συζητήσαμε την πιθανότητα αυτή", είπε από την πλευρά του



ο πρόεδρος Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο.

Όστόσο η κατάσταση στην Πορτογαλία εξετάστηκε εκτενώς, ενώ η κρίση στη χώρα απειλεί τη σταθερότητα στην ευρωζώνη.

Η Πορτογαλία θα εισέλθει σε μια ιδιαίτερα ασαφή πολιτική φάση, με πρόωρες εκλογές που πρέπει να οργανώσει, αλλά η πίεση των αγορών αυξάνεται. Στη Νέα Υόρκη ο οίκος αξιολόγησης Standard and Poor's μείωσε τις πρώτες πρωινές ώρες σήμερα κατά δύο βαθμίδες, από AA- σε BBB, την πιστοληπτική ικανότητα της χώρας, θέτοντάς την παράλληλα σε αρνητική προοπτική.

Ο οίκος αξιολόγησης επικαλείται την "αυξημένη πολιτική αβεβαιότητα" στην Πορτογαλία που μπορεί να κλονίσει την εμπιστοσύνη των αγορών και να εντείνει τον κίνδυνο που αντιμετωπίζει η χώρα στο θέμα της αναχρηματοδότησής της", εξήγησε ο

S&P.

"Αναμένουμε ότι η νέα κυβέρνηση δεν θα έχει άλλη επιλογή από το να υιοθετήσει τις μεταρρυθμίσεις που προτάθηκαν υπό τη μία μορφή ή την άλλη, δεδομένου του μειωμένου ενδιαφέροντος των επενδυτών για το δημόσιο πορτογαλικό έλλειμμα", είπε ο Εϊλν Τσανγκ, αναλυτής του S&P.

Ο οίκος αξιολόγησης εξήγησε ότι έλαβε την απόφαση αυτή και λόγω των συνομιλιών μεταξύ των ευρωπαϊών ηγετών, που συνεδριάζουν στις Βρυξέλλες για τον ευρωπαϊκό μηχανισμό σταθερότητας, ο οποίος συγκροτείται για τη βοήθεια των χωρών της ευρωζώνης που έχουν οικονομικά προβλήματα. Ανάλογα με το αποτέλεσμα των συνομιλιών, ο οίκος μπορεί να μειώσει εκ νέου κατά μια βαθμίδα την πιστοληπτική ικανότητα της Πορτογαλίας, αναφέρει ο αναλυτής της.

Οι ευρωπαίοι ηγέτες επέμεναν στην ανάγκη η Πορτογαλία να συνεχίσει την προσπάθεια μείωσης του προβλεπόμενου ελλείμματος ακόμη κι αν τα συγκεκριμένα μέτρα για να επιτευχθεί αυτό τροποποιήθηκαν από την αντιπολίτευση.

"Είπα ότι είναι καθοριστικής σημασίας η Πορτογαλία να επικυρώσει τα σχέδια που καταρτίστηκαν και εγκρίθηκαν από τις ευρωπαϊκές αρχές", δήλωσε ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Ζαν - Κλοντ Τρισέ.

"Εκφράσαμε την εμπιστοσύνη μας στην ικανότητα της Πορτογαλίας να αντιμετωπίσει την παρούσα κατάσταση και να βρει χρηματοδοτήσεις τις οποίες χρειάζεται", δήλωσε πρόεδρος της Επιτροπής Μανουέλ Μπαρόζο.

Η κρίση στην Πορτογαλία έφερε σε δεύτερη θέση σειρά αποφάσεων που υιοθετήθηκαν παράλληλα από τους ευρωπαίους ηγέτες για την ενίσχυση του μηχανισμού καταπολέμησης της κρίσης χρέους στις ευρωπαϊκές χώρες.

Τα μέτρα που καταρτίζονται εδώ και μήνες, περιλαμβάνουν την ενίσχυση του Ταμείου οικονομικής υποστήριξης της ευρωζώνης, τη δημιουργία ενός μόνιμου μηχανισμού χρηματοπιστωτικής στήριξης το οποίο θα αντικαταστήσει το ταμείο αυτό από τα μέσα του 2013 και αυστηρότερη δημοσιονομική

Πηγή: imerisia.gr



Χωρίς ενημερότητα ασφαλισμένοι του ΟΑΕΕ, αν χρωστούν εισφορές στο ΙΚΑ

Οι ασφαλισμένοι του ΟΑΕΕ δεν θα μπορούν να πάρουν βεβαίωση μη οφειλών από τον Οργανισμό για τη θεώρηση βιβλίων, αν οφείλουν εισφορές στο ΙΚΑ ακόμη και αν έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους στον ΟΑΕΕ. Αυτό αναφέρεται σε εγκύκλιο του ΟΑΕΕ, από τις 22/2/2011, με την οποία ρυθμίζονται διάφορα θέματα για την έκδοση βεβαιώσεων ασφαλιστικής ενημερότητας.

Συγκεκριμένα, διευκρινίζεται ότι ο αυτοαπασχολούμενος ασφαλισμένος στον ΟΑΕΕ, που απασχολεί προσωπικό το οποίο ασφαλιζεται στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για κύρια σύνταξη και στο ΕΤΕΑΜ για επικουρική σύνταξη, δεν θα μπορεί να πάρει ασφαλιστική ενημερότητα, επειδή πχ θέλει να θεωρήσει βιβλία και στοιχεία στη Δ.Ο.Υ., αν δεν προσκομίσει βεβαίωση του ΙΚΑ -ΕΤΑΜ και του ΕΤΕΑΜ ότι δεν οφείλει εισφορές για το προσωπικό του ή ότι έχει ρυθμίσει τις οφειλές του στα παραπάνω Ταμεία και τηρεί τις ρυθμίσεις του.

Στην εγκύκλιο αναφέρεται, ότι ο περιορισμός ισχύει και για ασφαλισμένους που έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους στον ΟΑΕΕ. Ακόμη, ότι στην περίπτωση που ο εν λόγω ασφαλισμένος είναι και ασφαλισμένος στον Κλάδο Επικουρικής Ασφάλισης οι αρμόδιες Υπηρεσίες του ΟΑΕΕ θα πρέπει να ελέγχουν και ότι δεν οφείλει εισφορές και στον Κλάδο αυτό.

Σύμφωνα με το νέο ασφαλιστικό νόμο, (Νόμος 3863 άρθρο 58), στους οφειλέτες που υπάγονται στην ρύθμιση αποπληρωμής των ασφαλιστικών εισφορών και τηρούν τους όρους της ρύθμισης, χορηγείται βεβαίωση ταμειακής ενημερότητας διάρκειας ενός (1) μηνός για θεώρηση περιορισμένου αριθμού βιβλίων και στοιχείων υπό την προϋπόθεση ότι η ρύθμιση τηρείται έναντι όλων των φορέων κύριας και επικουρικής ασφάλισης στην οποία υπάγεται το προσωπικό των επιχειρήσεων ή ο αυτοαπασχολούμενος

Πηγή: Καθημερινή

ΜΕΙΩΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΩΣ ΚΑΙ 25% ΑΠΟ ΤΟ 2013

Ο κ. Κουτρουμάνης (Αναπληρωτής υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης), μιλώντας στο 2ο Συνέδριο Κοινωνικής Ασφάλισης του Economist, είπε ότι η μείωση θα ξεκινήσει σε ποσοστό 10% από το μέσον του 2011 και θα μπορούν να υπαχθούν στη ρύθμιση, επιχειρήσεις οι οποίες είναι συνεπείς στην καταβολή των ασφαλιστικών τους εισφορών και έχουν ενταχθεί στο σύστημα ηλεκτρονικού ελέγχου των επιχειρήσεων της εργασίας και της ασφάλισης που εγκαθιστά στο υπουργείο Εργασίας. Η ένταξη των επιχειρήσεων στο σύστημα, το οποίο θα είναι διασυνδεδεμένο με το ΙΚΑ τον ΟΑΕΔ και το Σώμα Επιθεωρητών Εργασίας, θα ξεκινήσει την 1η Ιουλίου του 2011 οπότε γίνεται υποχρεωτική η πληρωμή των εισφορών μέσω των τραπεζών.

Οι εργαζόμενοι θα εντάσσονται με την κάρτα εργασίας που θα βασίζεται στον Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης. Η κάρτα αυτή θα χρησιμοποιείται και σαν κάρτα ελέγχου για την είσοδο και την έξοδο από τον χώρο εργασίας και με τον τρόπο αυτό θα ελέγχεται το ωράριο και κάθε εργασιακή μεταβολή.

Το σύστημα των ηλεκτρονικών διασταυρώσεων, θα ξεκινήσει από τις μεγάλες επιχειρήσεις, στην αρχή προαιρετικά ενώ στη συνέχεια θα γίνει υποχρεωτικό για όλες τις επιχειρήσεις. Η μείωση των εισφορών θα γίνει προοδευτικά και θα είναι ανάλογη της ένταξης των επιχειρήσεων στο σύστημα με στόχο να φθάσει το 25% ως το 2013, ενώ θα επιμεριστεί αναλογικά στις εισφορές εργοδοτών και εργαζομένων.

Ο κ. Κουτρουμάνης διευκρίνισε ότι δεν θα υπάρξει κίνδυνος για τα οικονομικά των Ταμείων από την μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, ενώ η εφαρμογή του μέτρου της ηλεκτρονικής παρακολούθησης θα επιτρέψει τον έλεγχο της αδήλωτης εργασίας το κόστος της οποίας για τα Ταμεία υπολογίζεται στα 10 δις ευρώ.

Το μέτρο περιλαμβάνεται στο σχέδιο νόμου για "την αναβάθμιση του Σώματος Επιθεωρητών Εργασίας και τον περιορισμό της αδήλωτης εργασίας" που θα παρουσιάσει αυτή την εβδομάδα στο Υπουργικό Συμβούλιο, η υπουργός Εργασίας κ. Α. Κατσέλη, και υπολογίζεται να έχει ψηφιστεί μέχρι τα μέσα Ιανουαρίου.

Πηγή: e-boss.gr

Αγωγές κατά εισπρακτικών εταιριών

Το Εφετείο Αθηνών, με την απόφασή του 2887/2010, υποχρέωσε εισπρακτική εταιρεία και την τράπεζα να πληρώσουν συνολικά περίπου 6.000 ευρώ αποζημίωση σε οφειλέτη, για παραβίαση των προσωπικών του δεδομένων. Σημειώνεται ωστόσο, ότι προηγουμένως το Πρωτοδικείο Αθηνών, είχε απορρίψει την αγωγή του συγκεκριμένου ιδιώτη, κρίνοντας παράλληλα ότι ο ίδιος πρέπει να πληρώσει και δικαστικά έξοδα προσδιορίζοντάς τα στο ποσό των 8.800 ευρώ.

Το Εφετείο είχε όμως αντίθετη άποψη. Σύμφωνα με όσα προκύπτουν από τη δικαστική απόφαση, όταν ο δανειολήπτης άρχισε να μην είναι συνεπής στην πληρωμή των δόσεων δανείου που είχε πάρει, η τράπεζα τον ενημέρωσε με επιστολές της για την άμεση καταβολή του ποσού γιατί διαφορετικά «θα ανατίθετο η υπόθεσή του στη νομική της υπηρεσία». Τις επόμενες ημέρες άρχισε να δέχεται τηλεφωνήματα από εκπρόσωπο της εισπρακτικής εταιρείας.

Πηγή: Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών

‘Κρατικοποίηση των συνεταιρισμών’

Βλέπει η ΠΑΣΕΓΕΣ:

Η άρση της αυτονομίας και η κρατικοποίηση των κοινωνικών κινημάτων και οργανώσεων, έχει τους ιδεολογικούς της ταγούς και τα ιστορικά της προηγούμενα: Την σοβιετικού τύπου οργάνωση της πολιτείας που εισήγαγε ο υπαρκτός σοσιαλισμός και την συνεχιζακή συγκρότηση της κοινωνίας που επαγγέλθηκε ο μεσογειακός φασισμός (Σύνταγμα Σαλαζάρ).

Η επιχειρούμενη άρση της αυτονομίας και η κρατικοποίηση των αγροτικών συνεταιρισμών με βάση το προτεινόμενο Σχέδιο νόμου του ΥΠΑ-ΑΤ, αποτελεί παλινδρόμηση στα παραπάνω εφιαλτικά πρότυπα. Το κάθε σχολίο λοιπόν, που θα υπερέβαινε την ανάδειξη του χαρακτήρα των προτεινόμενων θεσμικών αλλαγών, θα αποτελούσε φλυαρία και θα υπονόμειε τα αποτελέσματα.

Ωστόσο, πρέπει να επισημανθεί ότι το σχέδιο νόμου, πέρα από την ιδεολογική και πολιτική του φυσιογνωμία και πέρα από τις αντισυνταγματικές διατάξεις και αντισυνεταιριστικές ρυθμίσεις που περιέχει, παράγει από τη δημοσίευσή του και μόνο, άμεσα αρνητικά οικονομικά αποτελέσματα. Με τη ρύθμιση περί αναγκαστικής εκκαθάρισης των ΕΑΣ, των Κοινοπραξιών και των Ανώνυμων Συνεταιριστικών Εταιριών «αν δε συμμορφωθούν με τις υποδείξεις» τα αποτελέσματα θα είναι δραματικά. Ήδη οι τράπεζες σταμάτησαν τις χρηματοροές και κάθε άλλη συναλλαγή από την πρώτη ημέρα της δημοσίευσής του.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΑΣΕΓΕΣ εκτιμά με βεβαιότητα ότι δεν πρόκειται περί μιας πολιτικής και νομικής απροσεξίας, αλλά για βαθύτατα πολιτική απόφαση που έχει να κάνει:

1. με την απαξίωση των θεσμών και αξιών με σκοπό να μετατεθούν αλλού οι πολιτικές ευθύνες για το κατάντημα της χώρας

2. με τη διάλυση κάθε τι που είναι οργανωμένο και λειτουργικό χωρίς να μπορεί να υποταχθεί

3. με την παράδοση του συνόλου του αγροδιατροφικού τομέα στα μεγάλα οργανωμένα συμφέροντα.

Με ομόφωνη απόφαση το Δ.Σ. της ΠΑΣΕΓΕΣ ζητά την άμεση απόσυρση του νομοσχεδίου και προτείνει την σύσταση επιστημονικής επιτροπής αδιαμφισβήτητου κύρους περί τα συνεταιριστικά για ρυθμίσεις που ήδη έχει προτείνει η ΠΑΣΕΓΕΣ στη βάση της διεθνούς πρακτικής και των διεθνών συνεταιριστικών αρχών, που δεν έχουν καμία σχέση με το προτεινόμενο νομοσχέδιο.

Πηγή: *economist.gr*

Μέχρι τις 16 Μαΐου οι αιτήσεις για το πρόγραμμα «Εξοικονόμηση κατ' Οίκον»

Οι αιτήσεις για συμμετοχή στο πρόγραμμα «Εξοικονόμηση κατ' Οίκον», που παρέχει επιδοτήσεις, άτοκα ή χαμηλότοκα δάνεια για ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών, έχουν ανέλθει στις 30.000, ενώ η προθεσμία υποβολής αιτήσεων λήγει στις 16 Μαΐου.

Τα στοιχεία ανακοίνωσε ο υφυπουργός Ενέργειας Γιάννης Μανιάτης την περασμένη Πέμπτη, κηρύσσοντας τα εγκαίνια της 4ης Διεθνούς Έκθεσης «Ecotec - Τεχνολογίες Περιβάλλοντος & Φωτοβολταϊκά Συστήματα» στο Εκθεσιακό κέντρο Expo Athens.

Όπως ανέφερε ο κ. Μανιάτης, τουλάχιστον οι μισές αιτήσεις προωθούνται για προέγκριση, ενώ ενδεικτικό στοιχείο του ενδιαφέροντος είναι το γεγονός ότι σε δύο από τις τέσσερις συνεργαζόμενες τράπεζες οι αιτήσεις δανείων για το «Εξοικονόμηση κατ' Οίκον» ξεπερνούν το 30% του κύκλου εργασιών για ανάλογα προϊόντα. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, 7 στις 10 αιτήσεις για ένταξη στο πρόγραμμα προέρχονται από την περιφέρεια.

«Είναι αναλογικά, το μεγαλύτερο πρόγραμμα αυτής της δράσης που πραγματοποιείται σήμερα στην Ευρώπη και αναμένεται να μοχλεύσει συνολικά περισσότερα από 1 δισ. ευρώ στην αγορά», επεσήμανε ο υφυπουργός.

Υπενθυμίζεται ότι η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων υπαγωγής στο πρόγραμμα για την ενεργειακή αναβάθμιση των κατοικιών έχει παραταθεί μέχρι τις 16 Μαΐου.

Στην ομιλία του ο κ. Μανιάτης εκτίμησε ότι στην επόμενη πενταετία αναμένονται περισσότερα από 15 δισ. ευρώ για επενδύσεις σε Ανανεώσιμες Πηγές, ενώ άλλα 4 με 5 δισ. ευρώ θα διατεθούν για τα δίκτυα διασύνδεσης κυρίως των νησιών του Αιγαίου με την ηπειρωτική Ελλάδα. Μόνο το 2011 αναμένεται να προστεθούν 500 megawatt από νέες εγκαταστάσεις αιολικών και φωτοβολταϊκών πάρκων.

Πηγή: *Sofokleous10.gr*

Αύξηση 35,2% των ελληνικών εξαγωγών το Φεβρουάριο

Με εμφατικά ανοδικούς ρυθμούς συνεχίζεται η πορεία των ελληνικών εξαγωγών το 2011, καθώς την άνοδο του Ιανουαρίου ακολούθησε αύξηση 35,2% και τον περασμένο Φεβρουάριο.

Σύμφωνα με ανάλυση του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων και του Κέντρου Εξαγωγικών Ερευνών και Μελετών (ΚΕΕΜ) στις εκτιμήσεις της ΕΛ.ΣΤΑΤ., η αξία των εξαγωγών (συμπεριλαμβανομένων των πετρελαιοειδών) έφτασε τον το μήνα Φεβρουάριο του 2011 τα 1.432,7 εκ. € από 1.059,9 εκ. €, αυξήθηκε δηλαδή κατά 35,2%, σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2010. Εκπερασμένη σε δολάρια η αξία των ελληνικών εξαγωγών έφτασε τα 1.955,5 εκ. \$, σημείωσε δηλαδή αύξηση κατά 34,8%, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2010. Να σημειωθεί, ότι για τον Ιανουάριο του 2011, σε σχέση με τον Ιανουάριο του 2010 καταγράφηκε αύξηση της τάξης του 39,9%.

Όπως δήλωσε η Πρόεδρος του ΠΣΕ, κυρία Χριστίνα Σακελλαρίδη «η ισχυρή άνοδος των εξαγωγών για δεύτερο συνεχόμενο μήνα το 2011 μας προσθέτει αισιοδοξία για τους επόμενους μήνες, με το επόμενο στοιχείμα να αφορά την περίοδο των εορτών του Πάσχα, όπου παραδοσιακά ενισχύεται το παγκόσμιο εμπόριο. Οι υψηλοί ρυθμοί της αύξησης των εξαγωγών, αν διατηρηθούν θα φέρουν την ελληνική οικονομία πιο κοντά σε ένα ιστορικό ορόσημο εξωστρέφειας. Με δεδομένο ότι ο επικεφαλής του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, κ. Πασκάλ Λαμύ προβλέπει για το 2011 περαιτέρω αύξηση των παγκόσμιων εξαγωγών στα επίπεδα του 6,5%, δηλαδή υψηλότερα από το μέσο όρο της περιόδου 1990-2008, αντιλαμβάνεται κανείς εύκολα τη σημασία διατήρησης και επέκτασης των ελληνικών μεριδίων στην παγκόσμια αγορά».

Ανάκαμψη

Το 2010 οι παγκόσμιες εξαγωγές αυξήθηκαν, σύμφωνα με τον ΠΟΕ κατά 14,5%, ήτοι σχεδόν 2,5 ποσοστιαίες μονάδες παραπάνω από την αύξηση των ελληνικών εξαγωγών. «Ωστόσο», όπως τόνισε η κυρία Σακελλαρίδη, «η αύξηση προήλθε από χώρες που άρχισαν να ανακάμπτουν νωρίτερα από την παγκόσμια οικονομική κρίση, σε σχέση με την Ελλάδα. Μία τόνωση της ελληνικής οικονομίας το 2011, θα σημάνει

πολλαπλάσιες δυνατότητες εξωστρέφειας και άρα υψηλότερους ρυθμούς αύξησης των εξαγωγών σε σχέση με τον παγκόσμιο μέσο όρο στο τέλος του έτους».

Χαρακτηριστικό είναι ότι αν τα στοιχεία της εκτίμησης για το μήνα Φεβρουάριο προστεθούν στα στοιχεία του Ιανουαρίου, οι εξαγωγές στο δίμηνο Ιαν.-Φεβρουαρίου 2011 αυξήθηκαν κατά 37,4% σε σχέση με το αντίστοιχο δίμηνο του 2010 και η αξία τους ανήλθε σε 2.821,5 εκ. € από 2.052,8 εκ. €. Σημαντική αύξηση προκύπτει ακόμη από την αξία των εξαγωγών του περασμένου Φεβρουαρίου. Συγκεκριμένα, η αξία των εξαγωγών ήταν αυξημένη κατά 15,2% σε ευρώ, για το μήνα Φεβρουάριο του 2011 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο του 2010, αφού ανήλθε στο ποσό των 1.164,6 εκ. €, έναντι 1.011,3 εκ. €. Το Φεβρουάριο του 2010. Αν εξαιρεθούν δηλαδή τα πετρελαιοειδή για τα οποία καταγράφεται αύξηση της τάξης του 338,8% (από τα 61,1 εκατ. € τον Φεβρουάριο του 2010 στα 268,1 εκ. το 2011), η ανοδική κίνηση υποστηρίχθηκε στις αυξήσεις που παρατηρήθηκαν στις παρακάτω μεγάλες κατηγορίες προϊόντων ως εξής:

- Λάδια και λίπη (65%)
 - Βιομηχανικά Είδη (45,5%)
 - Μηχανήματα και υλικά μεταφορών (32%)
 - Τρόφιμα (20,8%)
- Οι αυξήσεις στις κατηγορίες αυτές υπερκάλυψαν τις οριακές μειώσεις στις κατηγορίες:
- Διάφορα βιομηχανικά είδη (-2,8%)
 - Πρώτες ύλες (-2,6%)
 - Χημικά (-2,5%)
 - Ποτά/καπνός (-0,8%)

Οι εισαγωγές
Σε ότι αφορά τις εισαγωγές, συνεχίστηκε η υποχώρησή τους και κατά τον Φεβρουάριο του 2011 και μάλιστα με εντονότερους ρυθμούς, φτάνοντας στα επίπεδα του -17,3% σε σχέση με το αντίστοιχο του 2010, με το ποσό να διαμορφώνεται σε 3.065,9 εκ. €. από 3.705,8 εκ. ευρώ. Σε επίπεδο διμήνου, οι εισαγωγές διαμορφώθηκαν στο ποσό των 6.742,8 εκ. €, υποχώρησαν δηλαδή κατά -11,1% από 7.581,4 εκ. € το 2010. Σε δολάρια η μείωση είναι ακόμη μεγαλύτερη, από 10.602,9 εκ. \$ το δίμηνο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου του 2010, σε 9.096,8 εκ. \$ το αντίστοιχο του 2011, δηλαδή υποχώρηση κατά -14,2%.

Πηγή: *imerisia.gr*

ΕΣΕΕ: Νέες επιβαρύνσεις

για επιχειρήσεις και νοικοκυριά από την αύξηση των επιτοκίων

Η αύξηση των ευρωπαϊκών επιτοκίων, επιφέρει νέες επιβαρύνσεις για τις επιχειρήσεις, για τα νοικοκυριά και ακριβότερα δάνεια όπως εκτιμά η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου.

Η ΕΣΕΕ σημειώνει σε ανακοίνωσή της ότι επέρχεται μοιραία η αύξηση στην επιχειρηματικότητα, σε πρώτη φάση, του βασικού επιτοκίου από την Ε.Κ.Τ κατά 0,25% ενώ, προστίθεται ότι εάν επαληθευθούν οι εκτιμήσεις των ειδικών για άλλες δύο αντίστοιχες αυξήσεις το καλοκαίρι και φθινόπωρο, τότε μέχρι τέλος του χρόνου το βασικό επιτόκιο θα φτάσει στα επίπεδα του 1,75%. Το ενδεχόμενο μάλιστα να διπλασιαστεί στο 2% θα εξαρτηθεί από τις πληθωριστικές πιέσεις, οι οποίες δυστυχώς αυξάνονται συνεχώς με τον παγκόσμιο πληθωρισμό να προβλέπεται για το 2011 στο 4%, προκαλώντας απρόβλεπτες αναταραχές σε ευάλωτες οικονομίες και αδύναμες τράπεζες που πασχίζουν να αντλήσουν χρηματοδότηση όπως συμβαίνει με την χώρα μας.

Αντίστοιχα με την αύξηση του επιτοκίου της Ε.Κ.Τ στο 1,25% στα υψηλότερα επίπεδα των δύο τελευταίων ετών κινείται ο παρεμβατικός διατραπεζικός δείκτης Euribor 3μηνου που ξεπέρασε το 1,5%, επιβαρύνοντας σημαντικά τα δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου διαμορφώνοντας το μέσο επιτόκιο των στεγαστικών και καταναλωτικών δανείων υψηλότερα του 11% και των επιχειρηματικών πολύ ακριβότερα του 6%.

Ο ιδιωτικός δανεισμός τον Φεβρουάριο του 2011 διαμορφώθηκε στα 257 δις ευρώ, εκ των οποίων οι επιχειρήσεις έχουν δανειστεί 123 δις ευρώ, οι ελεύθεροι επαγγελματίες και ατομικές εταιρίες 17 δις ευρώ και τέλος τα νοικοκυριά 117 δις ευρώ.

Αναλυτικότερα, από το σύνολο των επιχειρηματικών δανείων, το εμπόριο έχει δανειστεί τα περισσότερα φτάνοντας τα 25,1 δις, ενώ ακολουθούν η βιομηχανία με 24,7 δις, η ναυτιλία με 17,4 δις, οι ελεύθεροι επαγγελματίες με 16,5 δις, οι κατασκευές 11,1 δις, ο τουρισμός 7,3 δις, τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα

6,4%, οι επιχειρήσεις ενέργειας 5,3 δις, η γεωργία 2 δις, και οι υπόλοιπες δραστηριότητες περίπου 23,5 δις.

Σύμφωνα με τα παραπάνω στοιχεία υπολογίζεται ότι κάθε αύξηση του βασικού επιτοκίου κατά 0,25%, θα επιβαρύνει μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις με 348 εκ. ευρώ ετησίως και εάν επιβιβαστεί το «κακό» σενάριο διαδοχικών αυξήσεων του επιτοκίου κατά 0,75% εντός του 2011, τότε η επιβάρυνση θα τριπλασιαστεί αγγίζοντας το 1,02 δις ευρώ.

Παράλληλα, η δανειακή επιβάρυνση των νοικοκυριών, υπολογίζεται αρχικά κατά 293 εκ. ευρώ και στην περίπτωση του εκτιμωμένου σεναρίου η ετησία επιβάρυνση θα φτάσει συνολικά τα 879 εκ. ευρώ. Σε κάθε περίπτωση θα δημιουργηθεί αντίστοιχη μείωση της σημερινής ανεμικής κατανάλωσης.

Το νέο αυτό τριπλό χτύπημα στην αγορά σηματοδοτεί μια νέα εποχή ακριβότερου χρήματος. Την επιβάρυνση των εξαντλημένων επιχειρήσεων και τη μείωση της κατανάλωσης λόγω αύξησης των δόσεων των νοικοκυριών, έρχεται να συμπληρώσει η επιδείνωση της ήδη τραγικής κατάστασης έλλειψης ρευστότητας, αφού οι χορηγήσεις νέων δανείων, εκτός από ελάχιστες θα είναι κατά πολύ ακριβότερες.

Από την πλευρά των ελληνικών τραπεζών έντονη ανησυχία προκαλεί η αύξηση του επιτοκίου, αφού στα 2/3 των ιδιωτικών δανείων που εξοφλούνται με κυμαινόμενο επιτόκιο, είναι αναμενόμενο ότι θα προκληθεί μεγαλύτερη ασυνέπεια μη εξυπηρετούμενων δανείων και κατά συνέπεια η αύξηση των επισφαλειών των τραπεζών θα ξεπεράσει τα 31 δις και το 12% των μέχρι σήμερα προβλέψεων.

Επίσης, εάν κάποιος επιχειρήσει να αποκομίσει μια εικόνα από τις επιπτώσεις στις δανειακές ανάγκες της χώρας μας για την περίοδο 2011-2015, υπολογίζοντας ότι τα τοκοχρεολύσια εξυπηρέτησης του Δημόσιου Χρέους, φθάνουν την επόμενη 5ετία τα 231 δις ευρώ, θα διαπιστώσει ότι τα νούμερα «καίνε» πολύ περισσότερο από αυτά του ιδιωτικού δανεισμού. Η επιβάρυνση του ελληνικού Δημόσιου από την υφι-

στάμενη αύξηση 0,25% του επιτοκίου δανεισμού, ξεπερνά το 1 δις ετησίως, ενώ η εκτιμώμενη αύξηση του 0,75% για το 2011 μεταφράζεται σε 3 δις ετησίως, εξαντίζοντας μέσα στην επόμενη 2ετία την μείωση του επιτοκίου των 110 δις κατά 100 μονάδες βάσης.

Το ελληνικό εμπόριο αναμφισβήτητα διανύει την χειρότερη περίοδο της μακράς ιστορίας του και εκτός από την αύξηση των ευρωεπιτοκίων, την μείωση της κατανάλωσης, την έλλειψη ρευστότητας, πλήττεται ακόμη περισσότερο από τις συνεχείς συζητήσεις και τα εφιαλτικά σενάρια για αναδιάρθρωση του χρέους, για «κούρεμα», για επιμήκυνση και για διάφορες παραλλαγές τους.

Η ΕΣΕΕ καλεί την ελληνική Κυβέρνηση να μην περιορίζεται επί του παρόντος, μόνο σε διαψεύσεις της φημολογίας περί αναδιάρθρωσης του ελληνικού χρέους, αλλά να αποκλείσει οριστικά, ότι δεν πρόκειται να λάβει την πολιτική απόφαση της αναδιάρθρωσης και να βάλει τέλος στα διάφορα σενάρια για το χρέος που φυγαδεύουν τις καταθέσεις από τις ελληνικές τράπεζες και συντηρούν το κλίμα αβεβαιότητας στην αγορά.

Ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ κ. Βασίλης Κορκίδης δήλωσε σχετικά:

«Το χρήμα στην ελληνική αγορά εκτός από ελάχιστο γίνεται και ακριβό-

Ταυτόχρονα η αύξηση του βασικού επιτοκίου της ΕΚΤ χτυπά τη Ελλάδα και επιδεινώνει την ευάλωτη δημοσιονομική της θέση. Στα καθημερινά σενάρια των καταστροφικών θεωριών που σκορπούν φόβο και τρόμο στην αγορά, ήρθε να προστεθεί το τριπλό χτύπημα της αύξησης των ευρωεπιτοκίων που ενισχύει τις επιζήμιες συζητήσεις είτε της «φιλικής» αναδιάρθρωσης είτε του καλού «κούρεματος» είτε της «ανώδυνης» επιμήκυνσης του συνολικού μας χρέους.

Οι μικρομεσαίοι έμποροι επιλέγουμε την προοπτική σωτηρίας της χώρας μας και όχι της πτωχευτικής αναδιάρθρωσης. Άλλωστε η οποία αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους είναι μια πολιτική απόφαση που εκτός από οικονομική σημαίνει και πολιτική χρεοκοπία που μπορεί να καταλήξει σε εθνική ντροπή και κοινωνική οργή.

Η Ελλάδα δεν πρέπει και δεν συμφέρει την Ευρώπη να πτωχεύσει, αφού τα 2/3 του χρέους των 347 δις. ευρώ ανήκουν σε ξένες τράπεζες και φορείς. Αντί λοιπόν να συζητάμε την αναδιάρθρωση του χρέους μας, χωρίς μάλιστα να γνωρίζουμε ακριβώς τις επιπτώσεις στην οικονομία, τα ασφαλιστικά ταμεία, τις τράπεζες, τα ομόλογα και τις καταθέσεις, ας εξετάσουμε προσεκτικά την χαμηλότοκη επιμήκυνση του δανεισμού μας και ας σκεφτούμε σοβαρά πως θα ανα-



τερο. Για 2,5 εκ. δανειολήπτες αυξάνονται τα επιτόκια των δανείων τους επιβαρύνοντας ακόμα περισσότερο την τραγική κατάσταση της έλλειψης ρευστότητας.

διαρθρώσουμε τους όρους του Μνημονίου που πνίγουν την αγορά».



http://www

Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας

παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο **internet** μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου (www.fthiotidoscc.gr).

Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν στην διαχείριση του περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμενων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ), από το Επιμελητήριο.

Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Όθωνος 3 - Λαμία 35100 • τηλ: 22310 22112, 22310 21395

Fax: 22310 30985 • web : www.fthiotidoscc.gr • email : info@fthiotidoscc.gr